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 Майже 95 тисяч батьків із Тернопільщини 
вже обрали педіатра для своїх дітей. 
Ми дізнались, у кого з лікарів Тернополя 
найбільше декларацій з пацієнтами

 У 18 медиків уже є максимальна 
кількість угод з пацієнтами. Дехто навіть 
перевищив ліміт. До кого ще можна 
потрапити?

РЕЙТИНГ ПЕДІАТРІВ

с. 7

КОМУ З ЛІКАРІВ НАЙБІЛЬШЕ ДОВІРЯЮТЬ
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Кому присвячений 
пам’ятний знак?

На граніті викарбували імена 
та прізвища дійсних членів На‑
укового товариства імені Тараса 
Шевченка (надалі НТШ — прим. 
авт.), які є уродженцями Терно‑
пільської області й були обрані 
в організацію до 1940‑го року. 
Це психологи, політичні діячі, 
філологи, історики, письменни‑
ки, мовознавці, фольклористи, 
педагоги, краєзнавці, винахід‑
ники тощо. Загалом на камені 
зафіксували імена 34 науковців.  

— За статутом товариства, є 
поділ на звичайних, дійсних і 

почесних членів. Дійсним можна 
стати тільки тоді, коли людина 
збагатила науку серйозними роз‑
робками і має відповідну харак‑
теристику. Це високий ступінь 
членства у нашій організації. Для 
порівняння, сьогодні в Україні є 

приблизно 3000 членів Наукового 
товариства імені Тараса Шевчен‑
ка. З них лише 200 — дійсні, тоб‑
то їх доволі мало. У нас на Тер‑
нопільщині є орієнтовно 500 чле‑
нів товариства, але маємо лише 
12 дійсних, — розповідає голова 
Тернопільського осередку НТШ, 
академік Михайло Андрейчин.

Товариство, за словами пана 
Андрейчина, заснували 11 грудня 
1873 року. Це одна з найдавні‑
ших наукових громадських орга‑
нізацій України, яка у 2023 році 
відзначає 150‑у річницю. Всього 
вона має п’ять періодів розвитку. 
На пам’ятному знакові з’явились 
діячі — уродженці нашої області, 
які жили й працювали впродовж 
перших трьох періодів. Це про‑
міжок між 1873 і 1892 роками, 

Історія організації, за інформаці‑
єю Михайла Андрейчина, розпоча‑
лася зі створення у Львові 23 грудня 
1873 року Літературного товариства 
імені Т. Шевченка. Через 19 ро‑
ків його реорганізували в Наукове 
товариство імені Шевченка, яке 
швидко стало всесвітнім центром 
української науки і культури. На 
початку ХХ ст. воно фактично 
виконувало функцію Української 
академії наук в умовах бездержав‑
ності. Ініціаторами організації була 
група прогресивних діячів і меце‑
натів Наддніпрянщини і Галичини 
у відповідь на репресії Росії щодо 
української мови та науки.

Товариство мало три секції: фі‑
лологічну, історично‑філософічну 
та математично‑природописно‑лі‑
карську. Активізації його роботи 
посприяли Михайло Грушевський, 
Володимир Гнатюк, Іван Франко, 
Іван Верхратський і Володимир 
Левицький. У різні роки голо‑
вами товариства були вихідці з 
Тернопільщини – видатні вчені 

Олександр Барвінський, Степан 
Томашівський, Степан Щурат, 
Кирило Студинський, Володимир 
Левицький, багатолітнім секрета‑
рем – Володимир Гнатюк, серед 
дійсних членів – вчені світового 
рівня:  фізики І. Пулюй і О. Сма‑
кула, біохімік І. Горбачевський, 
фізико‑хімік Ю. Гірняк, правник 
С. Дністрянський, історик Микола 
Кордуба та інші. 

Члени товариства створили 
власний секретаріат, бібліогра‑
фічне бюро, музей, придбали два 
будинки, відкрили власну друкар‑
ню, палітурню і книгарню, по‑
будували Академічний дім, який 
став університетом для студентської 
молоді. Також започаткували ви‑
пуск періодики «Записки Науко‑
вого товариства імені Шевченка», 
«Хроніка Наукового товариства 
імені Шевченка» та праць окре‑
мих секцій Товариства і низки ча‑
сописів. Товариство співпрацювало 
з‑понад 500 науковими установами, 
товариствами і бібліотеками різних 

країн. З плином часу воно стало 
потужною державотворчою органі‑
зацією, члени якої у своїх працях 
довели окремішність української 
мови, історії та етносу.

– Декілька разів тоталітарні 
режими розганяли Наукове това‑
риство. А найкращих і найбільш 
активних дійсних членів піддава‑
ли репресіям, виселенню і навіть 
декого розстріляли, як нашого 
земляка Кирила Студинського. 
Товариство має колосальні заслуги. 
Воно науковими методами навело 
аргументи, що український народ 
окремий, має багату історію і право 
на державу. А українська мова – це 
не якийсь діалект, як нам нав’я‑
зували у свій час. Товариство має 
солідний стаж роботи і багато на‑
укової «продукції», яка прославила 
Україну за її межами, – завершує 
Михайло Андрейчин. 

Нагадаємо, що на березневій сесії 
Тернопільської обласної ради 2023 
рік проголосили роком Наукового 
товариства імені Тараса Шевченка.

Історична довідка
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ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»

НОВИНИ

Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин» 43-00-50

Аварійна газу 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер) 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж  25-48-10

Аварійна електромереж 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова -  

23-63-56, АС-2 на Білогірській -      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба 52-06-09

Чергова аптека     24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби 52-01-45

Управління транспортних мереж 52-15-14

Муніципальна інспекція 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20  хви-

лин» чергує журналіст Ірина Белякова.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

Офіційно відкрити 
пам’ятний 
знак хочуть 
якнайшвидше, 
однак дати поки  
не називають

Наукове товариство зробило великий внесок у розвиток української державності, зазначає 
професор Михайло Андрейчин

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821-01-51 

У центрі міста, на бульварі Тара‑
са Шевченка, 23 листопада з’явив‑
ся новий пам’ятний знак. Він має 
вигляд фігурної стели із вказаною 
на ній інформацією. Пам’ятний 
знак встановили на території Тер‑
нопільської обласної універсальної 
наукової бібліотеки, неподалік від 
головного входу.

Директор бібліотеки Василь 
Вітенко каже — з’явився об’єкт 
за ініціативи членів Тернопільсько‑
го осередку Наукового товариства 
імені Т. Шевченка до 150‑ї річниці 
заснування цієї організації.

— 22 листопада у медичному 
університеті ми провели велику 
конференцію про діяльність Нау‑
кового товариства імені Т. Шевчен‑
ка на Тернопільщині. У ній взяли 
участь майже 200 учасників — вче‑
них, краєзнавців, фахівців у сфері 
культури з України, США та Поль‑
щі, викладачів і студентів із різних 
вишів Тернополя. Тоді озвучили й 
те, що біля бібліотеки встановлять 
монумент. Але офіційного відкрит‑
тя пам’ятного знака для громад‑
ськості ще не було. Ми просто 
його поставили, аби люди могли 
побачити об’єкт. Поки відкриття 
планується, — прокоментував для 
«RIА плюс» Василь Вітенко.

від 1913 року і до початку Пер‑
шої світової війни, а також від 
1914 до 1945 року (закінчення 
Другої світової війни). Ці люди, 
додає пан Андрейчин, мають ба‑
гато наукових досягнень і про‑
славили державу.  

Встановили знак 
за кошти меценатів 

Ідею встановлення пам’ятного 
знака запропонував Михайло Ан‑
дрейчин як очільник Тернопіль‑
ського осередку товариства. Го‑
ворить, що ініціативу підтримали 
й інші члени організації. Вважали 
за необхідне таким чином відзна‑
чити річницю створення їхньої 
організації, яка відіграла важли‑
ву роль у створенні української 
держави і нації. Аби реалізувати 
ідею, звернулись до ректора пе‑
дагогічного університету в Терно‑
полі, де на факультеті мистецтв є 
спеціалізація «Скульптура».

— Автори монумента — завід‑
увачка кафедри образотворчого 
мистецтва та дизайну Марія 
Маркович та народний худож‑
ник, професор кафедри Роман 
Вільгушинський. Я з ними зустрі‑
чався, розповів про своє бачен‑
ня пам’ятного знака та показав 

ескіз. З мистецького погляду, 
це не є складна робота. Її виго‑
товили пані Марія і пан Роман 
на факультеті, разом зі студента‑
ми — майбутніми скульпторами. 
Вони втілили в життя те, про що 
попросило товариство. Тому їх‑
ній внесок дуже великий, — за‑
уважує Михайло Андрейчин.  

Встановили пам’ятний знак, 
додає він, за кошти меценатів і 
членів Тернопільського осеред‑
ку Наукового товариства імені 
Тараса Шевченка. Підтримали 
ідею встановлення монумента й 
усі тернопільські національні уні‑
верситети, додає пан Андрейчин.

— Особисто я збирав гроші 
від добрих людей — меценатів. 
Значно долучилася міська рада. 
Це дозволило таки реалізувати 
нашу ідею. Цей пам’ятний знак 
не дорогий, — пояснює.

Офіційно відкрити пам’ятний 
знак біля обласної наукової бі‑
бліотеки хочуть якнайшвидше, 
говорить голова Тернопільсько‑
го осередку товариства. Однак 
конкретної дати пан Андрейчин 
наразі не може нам назвати. По‑
яснює, що слід узгодити захід 
у різних інстанціях і важко ска‑
зати, коли його проведуть.

Події  У Тернополі біля обласної 
універсальної бібліотеки встановили 
пам’ятний знак на честь діячів Наукового 
товариства імені Т. Шевченка. Ми 
дізнались про об’єкт, чиї імена на ньому 
закарбовані та який внесок Товариство 
зробило в розвиток української нації

На камені вказали імена та прізвища 34 науковців, дійсних 
членів товариства й уродженців Тернопільської області

НОВИЙ ПАМ'ЯТНИК У МІСТІ  
— ЗА КОШТИ МЕЦЕНАТІВ
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один охочий, який погодився при‑
дбати корпус за 436 105 гривень — 
стартову ціну лоту. Наразі протоколу 
про проведення аукціону ще не опу‑
блікували. Ми звернулися до місь‑
кої ради з інформаційним запитом 
та запитали, чи достатньо одного 
учасника для проведення аукціо‑
ну, або ж його планують проводити 
повторно. Також ми запитали, яку 
техніку та в якій кількості планують 
придбати для військових за виручені 
гроші. Наразі очікуємо на відповідь.

Хто зробив ставку 
Як стало відомо, танк вирішив 

придбати підприємець Георгій 

Шумський. Він запропонував стар‑
тову ціну — 436 105 гривень. Як свід‑
чать дані аналітичної платформи 
YouControl, він проживає у Києві. 
Основний вид його діяльності — на‑
дання в оренду вантажних автомо‑
білів. Підприємець ще займається 
виробництвом меблів, дерев’яних і 
столярних виробів, організацією від‑
починку та розваг, торгівлею тощо.

У його власності є 30 тран‑
спортних засобів, свідчать дані 
YouControl. Окрім сучасних авто‑
мобілів, він має також раритет‑
ні моделі. Серед них — легківки, 
вантажні автомобілі, автобуси та 
мотоцикли. Це моделі ГАЗ, АЗЛК, 

ВАЗ, КАВЗ, РАФ, ИЖ, ЗИЛ, КМЗ, 
ЛУАЗ, МЗМА, ІKARUS, FIAT, 
VOLKSWAGEN тощо.

Ми спробували отримати комен‑
тар підприємця та запитати, як він 
планує використовувати корпус тан‑
ка. Наразі зв’язатися з ним по те‑
лефону нам не вдалося.

До слова, у Тернополі не вперше 
проводять такий аукціон. У листо‑
паді минулого року міська рада 
продала корпус літака МіГ‑17, який 
раніше був на «Східному» біля входу 
до парку Національного відроджен‑
ня, за 360 тис. гривень, враховуючи 
ПДВ. На ці кошти придбали дрони 
для захисників.

нання парків культури та відпо‑
чинку» Микола Ткач, реставрація 
коштувала 70 тисяч гривень. Її ви‑
конували у Запорізькій області.

На сайті державних закупівель 
ми знайшли договір про прове‑
дення реставрації корпусу танка. 
Виконував роботи ФОП Савченко 
Володимир Миколайович. Як свід‑
чать дані YouControl, основний вид 
його діяльності — технічне обслуго‑
вування та ремонт автотранспортних 
засобів. Окрім реставрації корпусу 
радянського танка, він також укла‑
дав договір на ремонт техніки для 
однієї з військових частин.

Окрім коштів для реставрації, КП 
«Об'єднання парків культури та від‑
починку» витратили 8800 гривень 
на незалежну оцінку вартості танка.

Не було покупців 
Аукціон намагались провести 

кілька разів, однак його переносили 
через відсутність учасників.

Вперше аукціон мали проводити 
23 жовтня. Лот виставили на май‑
данчику «Prozorro». Стартова ціна 
корпусу становила 872 210 гривень. 
Однак покупців не було.

Вдруге аукціон планували прове‑
сти 30 жовтня вже за 436 105 гри‑
вень.Не відбувся аукціон і 17 ли‑
стопада — учасники були відсутні.

Лише 24 листопада знайшовся 

ВАДИМ ЄПУР, 068– 066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Корпус танка Т‑34 спершу сто‑
яв на «Дружбі», на постаменті, 
де нині працює «МакДональдс». 
У 1990 році його демонтували і 
перенесли до Старого парку, де 
розміщений меморіал полеглим під 
час Другої світової війни. Також там 
була радянська гаубиця та корпус 
бронеавтомобіля. Біля техніки часто 
гралися діти.

Однак після початку повномасш‑
табного вторгнення росії, тернопо‑
ляни звертались до міської ради з 
проханням демонтувати пам’ятки, 
пов’язані з радянським союзом та 
росією. 23 червня техніку біля Ста‑
рого парку демонтували. Гаубицю 
та БМП передали на потреби вій‑
ськових, а танк вирішили продати.

Скільки коштувала 
реставрація 

Він був іржавий та прогнив у де‑
яких місцях, вкритий не одним 
шаром фарби. Перед продажем 
танк — відреставрували. Техніку 
пофарбували, відремонтували деякі 
частини, додали написи та встано‑
вили на корпус додаткові елементи. 
Наразі виставили біля Старого пар‑
ку. Щоб захистити від вандалів — 
навколо встановили огорожу.

Як розповів директор КП «Об'єд‑

Аукціон  У Тернополі планують 
продати корпус радянського танка Т-34, 
який раніше стояв біля Старого парку. Що 
куплять за виручені кошти? Розповідаємо

КОМУ МОЖУТЬ ПРОДАТИ ТАНК

Після реставрації корпус танка має вигляд як новий. Щоб танк не помалювали вандали — 
його загородили 

РЕКЛАМА
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Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим-
ки регіональних медіа. Погля-
ди авторів не обов'язково збі-
гаються з офіційною позицією 
партнерів.

Зарплата держслужбовців, згідно 
з частиною другою статті 50 Закону 
України «Про державну службу», 
складається з посадового окладу, 
надбавки за вислугу років та за ранг, 
премії (у разі встановлення).

Розмір посадового окладу і надба‑
вок за ранги державних службовців 
встановлюється відповідно до по‑
станови Кабміну № 15 «Питання 
оплати праці працівників державних 
органів» (зі змінами). А відповідно 
до Закону «Про державну службу», 
надбавка за вислугу років становить 
3% посадового окладу працівника 
за кожен календарний рік стажу, та 
не більше 50% посадового окладу.

Також держслужбовці отримують 
премії: за результатами щорічного 
оцінювання службової діяльності, 
місячну або квартальну за особи‑
стий внесок у роботу органу, місяч‑
ну або квартальну за належне вико‑
нання умов контракту (якщо він є). 
Загальний розмір премій, які може 
отримати держслужбовець за рік, 
не має перевищувати 30% фонду 
його посадового річного окладу.

Держслужбовцям, відповідно 
до частини 1 статті 57 Закону «Про 
державну службу», надають щорічну 
оплачувану відпустку на 30 днів з 
виплатою грошової допомоги у роз‑
мірі середньомісячної зарплати. 
Вони можуть отримувати й мате‑
ріальну допомогу для вирішення 
соціально‑побутових питань від‑
повідно до цього закону.

Окремо від Департаменту циф‑
рової трансформації, Департамен‑
ту соціального захисту населення, 
Департаменту агропромислового 
розвитку та Управління розвитку 
інфраструктури нам повідомили, 
що розміри посадових окладів їхніх 
працівників визначені постановами 
Кабміну № 304, № 89 та № 1112. 
Надбавка за вислугу років, премія 
за внесок у загальні результати ро‑
боти і матеріальна допомога на оз‑
доровлення аналогічні, як у держ‑
службовців. Крім того, працівники 
отримують надбавку за інтенсив‑
ність праці до 100% окладу.

Заробітна плата працівників 
Управління інформаційної політи‑
ки, Сектору внутрішнього аудиту та 
Служби у справах дітей визначена 
Законом «Про державну службу» 
(зі змінами), постановами Кабміну 
№ 15 та № 1112.

Зарплата працівників державного 
архіву визначена постановою Каб‑
міну № 15 «Питання оплати праці 
працівників державних органів» та 
наказом Міністерства юстиції «Про 
умови оплати праці працівників 
архівних установ на основі Єдиної 
тарифної сітки».

Скільки отримав 
Труш та заступники 

Тернопільська обласна військо‑
ва адміністрація розглянула запит 
щодо зарплат голови ОВА, його 
заступників і керівника апарату 
за 2022 рік. У відповіді за 7 ли‑
стопада повідомили, що розмір 
посадового окладу голови і за‑
ступників визначені постановою 
Кабміну № 304 «Про умови оплати 
праці посадових осіб, керівників та 
керівних працівників окремих дер‑
жавних органів, на яких не поши‑
рюється дія Закону України «Про 
державну службу» (зі змінами).

Зокрема, посадовий оклад голови 
ОВА розраховується шляхом мно‑
ження середньомісячної зарплати 
за видами економічної діяльності 
за квартал за наявними статистич‑
ними даними на відповідний кое‑
фіцієнт співвідношення.

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821-01-51 

Впродовж двох місяців журна‑
лісти «RIA плюс» намагаються 
отримати від Тернопільської об‑
ласної військової адміністрації 
інформацію про нараховану і 
виплачену зарплату помісячно з 
усіма складовими, премії і ма‑
теріальну допомогу працівників 
штату за перший рік повномасш‑
табної війни.

Нагадаємо, перший інформацій‑
ний запит ми надіслали ще 6 жовт‑
ня. На нього 12 жовтня отримали 
формальну відписку про те, якими 
документами встановлені розміри 
посадових окладів працівників ад‑
міністрації і звідки фінансуються 
видатки на оплату їх праці.

Ми повторно надіслали запит 
19 жовтня. Відповідь надійшла 
26 жовтня. У ній прямих запитань 
журналістів вдруге уникнули, проте 
вказали загальну кількість праців‑
ників і суму, виділену на оплату їх 
праці у 2022 році.

Скільки грошей 
виплатили 

Відповідно до статті 4 Закону 
України «Про правовий режим во‑
єнного стану», структуру і розпис 
штату обласних військових адміні‑
страцій затверджує Головнокоман‑
дувач ЗСУ за поданням начальника 
відповідної адміністрації.

Станом на 1 січня 2022 року, 
гранична чисельність працівників 
обласної державної адміністрації 
становила 503 особи. Але 24 лютого 
2022 року на підставі Указу Прези‑
дента Тернопільська ОДА набула 
статусу військової, тому граничну 
чисельність працівників збільшили 
до 510 штатних одиниць.

— Схема окладів на посадах дер‑
жавної служби в обласній військовій  
адміністрації затверджена постано‑
вою Кабінету Міністрів України від 
18 січня 2017 року № 15 «Питання 
оплати праці працівників держав‑
них органів» (зі змінами). На опла‑
ту праці працівників обласної дер‑
жавної адміністрації (510 одиниць) 
у 2022 році виділено 76 725 068 гри‑
вень, — таку суму вказали у відповіді.

Надіслали запити 
у всі підрозділи 

На цьому журналісти «RIA плюс» 
не зупинились і звернулися з ін‑
формаційними запитами у кожен 
зі структурних підрозділів Терно‑
пільської обласної військової ад‑
міністрації, аби дізнатися, хто та 
скільки заробив упродовж 2022 року. 
Попросили долучити й копії розпо‑
ряджень голови Тернопільської ОВА 
з додатками до них про нарахуван‑
ня та виплату премій і матеріальної 
допомоги всім працівникам ОВА.

Загалом 30 та 31 жовтня ми 
сформували та надіслали 21 запит: 
19 на підрозділи, а ще два на за‑
гальну пошту адміністрації, аби діз‑
натися доходи голови Труша В. Л., 
заступників — Важинського В. М. 
та Устенка В. В., керівника апарату 
адміністрації Беспоповцевої С. Т., 
а також керівників структурних під‑
розділів ОВА.

Відповіді на наші звернення 
прислали на пошту журналістки 

упродовж 2–8 листопада. Станом 
на 21 листопада ми мали 20 з 21 від‑
повідей. 22 листопада з Департамен‑
ту освіти і науки також надіслали 
відповідь на наш інформаційний 
запит.

Натомість інформаційні запити 
про зарплати голови ОВА, його 
заступників і керівника апарату, 
а також очільників структурних 
підрозділів за 2022 рік, розглянули. 
Яку відповідь вигадали цього разу — 
читайте нижче у нашому тексті.

З чого складаються 
зарплати 

У відповідях на запити від струк‑
турних підрозділів Тернопільської 
обласної військової адміністрації по‑
яснили, за яким алгоритмом нарахо‑
вують заробітну плату працівникам.
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Аналітика   За перший рік війни 
на зарплати працівників 21 підрозділу 
Тернопільської ОВА виділили понад 71 
мільйон гривень. Ми маємо відповіді на 
запити від усіх підрозділів. Розповідаємо, 
скільки працівників там є та які суми 
одержали у 2022 році

ГОЛОВА ОВА I ЙОГО ЗАСТУПНИКИ 
НЕ ХОЧУТЬ ОЗВУЧУВАТИ ЗАРПЛАТУ

На оплату праці 
працівників ОВА 
(510 одиниць) у 
2022 році виділили 
всього 76 725 068 
гривень

«Голові облдержадміністрації 
не встановлювалася та не виплачу‑
валася надбавка за вислугу років і 
за інтенсивність праці, премія і ма‑
теріальна допомога», — стверджують 
у відповіді на запит.

Розмір посадового окладу першо‑
го заступника і заступників голови 
розраховується, помноживши по‑
садовий оклад керівника державної 
служби на відповідний коефіцієнт 
співвідношення. Розмір посадового 
окладу керівника апарату визнача‑
ється схемою посадових окладів 
на посадах державної служби в об‑

ласній військовій адміністрації, від‑
повідно до постанови Кабінету Мі‑
ністрів № 15 «Питання оплати праці 
працівників державних органів».

Жодної конкретної інформації 
про заробітки Володимира Труша, 
його заступників — Володимира 
Важинського і Віктора Устенка, 
керівниці апарату адміністрації Світ‑
лани Беспоповцевої, журналістам 
не надали. Як і підтверджувальних 
документів про розміри зарплат, 
премій та інші фінансові виплати. 
Тобто зробили вигляд — шукайте 
самі!

Запитувана інформація про 
заробітні плати та інші випла‑
ти не має обмеженого доступу, 
є відкритою і загальнодоступ‑
ною. Частиною 5 статті 6 За‑
кону «Про доступ до публічної 
інформації» передбачено, що не 
може бути обмежено доступ до 
інформації про розпорядження 
бюджетними коштами, володін‑
ня, користування чи розпоря‑
дження державним, комуналь‑
ним майном, у тому числі до 
копій відповідних документів, 
умови отримання цих коштів, 
прізвища, імена, по батькові 
фізичних осіб та найменування 

юридичних осіб, які отримали 
ці кошти (крім випадків, перед‑
бачених частиною другою статті 
23 Закону України «Про основи 
національного спротиву»).

Згідно з абзацом 2 частини 3 
статті 5 Закону України «Про 
захист персональних даних», не 
належить до інформації з обме‑
женим доступом інформація про 
отримання у будь‑якій формі 
фізичною особою бюджетних 
коштів, державного чи кому‑
нального майна, крім випадків, 
передбачених статтею 6 Закону 
України «Про доступ до публіч‑
ної інформації».

Довідка
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Штатна чисельність департамен‑
ту культури та туризму становить 
23 одиниці, розповів заступник 
директора — начальник управлін‑
ня етнополітики, свободи совісті 
та цифрових трансформацій Ігор 
Кульчицький. За 2022 рік праців‑
никам нарахували 3 798 880 гривень 
заробітної плати. Відрахування з 
заробітної плати проводились від‑
повідно до чинного законодавства. 
Яку суму премій та матеріальної 
допомоги отримали працівники 
департаменту — нам не повідомили.

Департамент охорони здоров’я 
Чисельність працівників цього 

департаменту відповідно до штат‑
ного розпису на 2023 рік становить 
23 одиниці, вказали нам у відповіді 

на запит. Хоча ми просили назвати 
кількість за 2022 рік. Оклади пра‑
цівників наступні:

  директор департаменту — 
12 800 гривень;
  заступник директора департа‑
менту — начальник управлін‑
ня — 11 300 гривень;
  заступник начальника управ‑
ління — начальник відділу — 
8300 гривень;
  начальник відділу — 7500 грн;
  заступник начальника відділу — 
7100 гривень;
  провідний інспектор — 6388 грн;
  головний спеціаліст — 5800 грн;
  провідний спеціаліст — 
5400 гривень;
  водій — 3696 гривень.
— В межах кошторисних при‑

значень на 2022 рік і помісячно‑
го розподілу видатків, на оплату 
праці працівників департаменту 
у 2022 році виділили 3 558 800 гри‑
вень, — повідомила директорка 
департаменту Ольга Ярмоленко. 
Дані про премії та інші виплати 
не надали.

Департамент освіти і науки 
Штатна чисельність департаменту 

у 2022 році становила 24 працівни‑
ки. Їм нарахували 4 131 300 гривень 
заробітної плати. В тому числі гро‑
шова допомога становила 262,7 тис. 
гривень, матеріальна допомога для 

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим-
ки регіональних медіа. Погля-
ди авторів не обов'язково збі-
гаються з офіційною позицією 
партнерів.

Чепіль. Проте окремих даних про 
премії і матеріальну допомогу штату 
департаменту фінансів нам не дали.

Департамент архітектури та місто-
будування 

Кількість працівників у відпо‑
віді на запит від Департаменту 
архітектури, містобудування, жит‑
лово‑комунального господарства 
та енергозбереження не назвали. 
На оплату їхньої праці, за слова‑
ми директора департаменту Во‑
лодимира Харченка, у 2022 році 
використали 4 240 000 гривень, які 
виділила Тернопільська ОВА. Ок‑
ремої інформації про премії й інші 
виплати журналісти не отримали.

Департамент соціального захисту 
населення 

Чисельність працівників департа‑
менту станом на 1 січня 2022 року 
становила 39 працівників, повідо‑
мила директорка Оксана Смолій. 
На оплату праці штату у 2022 році 
нарахували 5 501 898 гривень. Інфор‑
мацію щодо премій та матеріальної 
допомоги нам не озвучили.

— Відрахування податку з доходів 
найманих працівників, військово‑
го збору та профспілкових внесків 
склали 1 127 889 гривень. Відтак, 
середньомісячна заробітна плата 
одного працівника департаменту 
становить 9346 гривень, — повідо‑
мили у відповіді від департаменту 
соціального захисту населення.

Департамент капітального будів-
ництва 

Від цього департаменту повідо‑
мили, що чисельність і фонд оп‑
лати праці працівників структурних 
підрозділів ОВА визначає голова 
відповідної місцевої адміністрації. 
Штат департаменту капітального 
будівництва у 2022 році був 44 оди‑
ниці: 30 посад державної служби і 
14 — недержавної.

— Загальна сума видатків на оп‑
лату праці за 2022 рік становила 
6 422 345,85 гривні. Виплачена сума 
заробітної плати працівникам — 
5 169 988,41 грн, — наголосив ди‑
ректор департаменту Сергій Рудяк.

Окремо даних про виплачені 
премії та матеріальну допомогу ми 
не отримали.

Департамент економічного розвитку 
і торгівлі 

Штатна чисельність працівників 
департаменту у 2022 році становила 
30 одиниць, за словами директорки 
Галини Воляник. За рік працівни‑
кам нарахували 4 839 400 гривень 
заробітної плати. Інформації щодо 
премій і виплат матеріальної допо‑
моги нам не надали.

Департамент цифрової трансфор-
мації 

У департаменті в 2022 році було 
23 працівники, каже директор Олек‑
сандр Шлапак. Видатки на оплату 
їхньої праці здійснювались за ра‑
хунок коштів державного бюджету. 
У 2022 році працівники департа‑
менту отримали від головного роз‑
порядника (тобто ОВА — прим.) 
2 697 000 грн на зарплати. Натомість 
скільки премій і матеріальної допо‑
моги їм виплатили — не розповіли.

Департамент культури та туризму 

ГОЛОВНЕ

Нам дали лише 
інформацію 
про кількість 
працівників  
у підрозділах  
і загальну суму

Вже два місяці журналісти намагаються отримати від Тернопільської ОВА інформацію 
про виплачену зарплату працівникам за перший рік війни

ІЮ
Л

ІЇ 
ІН

О
ЗЕ

М
Ц

ЕВ
О

Ї

СКІЛЬКИ ОТРИМАЛИ ПРАЦІВНИКИ 
ПІДРОЗДІЛІВ ОБЛАДМІНІСТРАЦІЇ
Зарплати  Журналісти «RIA плюс» 
проаналізували відповіді на запити від 
структурних підрозділів Тернопільської 
ОВА. Оскільки ми отримали по-різному 
сформульовані відповіді, пишемо про 
кожен підрозділ окремо

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821-01-51 

Тарифна ставка керівників струк‑
турних підрозділів апарату Терно‑
пільської ОВА визначена схемою 
посадових окладів на посадах дер‑
жавної служби в обласній військовій 
адміністрації. Схема була затвер‑
джена постановою Кабміну № 15 
«Питання оплати праці працівни‑
ків державних органів», повідомив 
заступник начальника військової 
адміністрації Володимир Важин‑
ський. Жодних цифр та документів 
у відповіді на інформаційний запит 
не вказали, просто проігнорувавши 
наші запитання.  

Варто уточнити, що у жодній із 
відповідей не вказали суми зарп‑
лат, премій і матеріальної допомоги, 
виплаченої працівникам поімен‑
но у 2022 році. Також підрозділи 
не додали документи про зарплати 
і копії розпоряджень голови ОВА 
про премії і матеріальну допомогу. 
Хоча ми зазначали це у запитах! Нам 
дали лише інформацію про кількість 
працівників у підрозділах і загальну 
суму, виділену для них.

А на завершення від більшості де‑
партаментів та управлінь Тернопіль‑
ської ОВА нам радять — 12 жовтня 
2023 року набрав чинності Закон, 
який зобов’язує до 31 січня 2024 року 
подати декларації за відповідні 
звітні періоди у 2021–2022 роках, і 
до 1 квітня 2024 року — за 2023 рік. 
Їх розмістять на порталі Єдиного 
реєстру декларацій. Але поки де‑
кларації закриті.

Департамент агропромислового 
розвитку 

Штатна чисельність департамен‑
ту становить 26 осіб. Працівникам 
за 2022 рік нарахували і виплатили 
4 652 000 гривень зарплати. Інфор‑
мації щодо премій і матеріальної 
допомоги журналістам не надали.

— Відповідно до Закону «Про міс‑
цеві державні адміністрації», Указу 
Президента від 24 лютого 2022 року 
«Про утворення військових адмі‑
ністрацій», департамент агропро‑
мислового розвитку, як структурний 
підрозділ обласної військової адміні‑
страції, перейшов у підпорядкуван‑
ня Генштабу. Працівники, з метою 
безпеки, повністю прирівнюються 
до військовослужбовців, тому роз‑
криття інформації поіменно не доз‑
воляється, — повідомив директор 
департаменту агропромислового 
розвитку Володимир Стахів.

Департамент з питань оборонної 
роботи 

У департаменті — 37 штатних пра‑
цівників, проінформував директор 
Василь Ясіновський. На оплату їх 
праці у 2022 році головний розпо‑
рядник коштів (Тернопільська ОВА, 
як вказано у листі — прим.) виділив 
5 871 400 гривень. Що входить у цю 
суму — чи лише зарплати, чи також 
премії й інші виплати, не уточнили.

Департамент фінансів 
Штатна чисельність департамен‑

ту фінансів — 49 осіб. За 2022 рік 
працівникам загалом нарахували 
9 303 800 гривень заробітної плати, 
повідомив директор Володимир 

вирішення соціально‑побутових пи‑
тань — 255,5 тис. гривень. Премії 
у 2022 році працівникам не нарахо‑
вували, стверджує заступник дирек‑
тора департаменту Ганна Зварич.

Управління міжнародного еконо-
мічного співробітництва 

Штатна чисельність працівників 
цього управління 11 осіб. На оплату 
їхньої праці з державного бюджету 
у 2022 році виділили коштів у сумі 
1 598 600 гривень.

Також, як повідомила начальниця 
управління Наталія Зарицька, пра‑
цівникам виплатили матеріальну 
допомогу на оздоровлення під час 
надання щорічної відпустки, яка 
не перевищує середньомісячної 
заробітної плати працівника. Од‑
нак конкретних сум матеріальної 
допомоги і премій ми не отримали.

Управління розвитку інфра-
структури 

В цьому управлінні у 2022 році 
працювали 12 осіб. На оплату їхньої 
праці виділили 2 041 000 гривень, 
проінформував начальник управ‑
ління Михайло Олійник. Інформації 
про жодні інші виплати для праців‑
ників у відповіді на запит не надали.

Управління екології та природних 
ресурсів 

У 2022 році управлінню затверди‑
ли чисельність працівників у кіль‑
кості 18 осіб. Їхній місячний фонд 
зарплати за посадовими окладами 
мав становити 110 150 гривень, 
написав заступник начальника 
управління — начальник відділу 
формування екологічної мережі, 
природних ресурсів, екологічного 
моніторингу та зв’язків з громад‑
ськістю Ігор П’ятківський.

Однак упродовж року були змі‑
ни. Станом на 23 лютого 2022 року 
в управлінні працювали 18 осіб (з 
місячним фондом 116 400 гривень), 
того ж дня їхня кількість зросла 
до 19‑ти (з фондом у 122 200 гри‑
вень). Станом на 22 червня у штаті 
налічувались 19 працівників з фон‑
дом 122 600 гривень.

— На 2022 рік управлінню затвер‑
дили фонд оплати праці у розмірі 
2 616 500 гривень, — повідомили нам 
у відповіді на запит. Окремих даних 

про премії та матеріальну допомо‑
гу працівникам під час відпусток 
не оприлюднили.

Управління молоді та спорту 
Управлінню на 2022 рік затвер‑

дили штатний розпис у кількості 
17 працівників. Розміри тарифних 
ставок встановили 16 особам на по‑
садах державної служби, одній осо‑
бі — на посаді недержавної служби.

Фонд заробітної плати за 2022 рік 
склав 2 554 774,94 гривні, проінфор‑
мував начальник управління Андрій 
Човган. На запитання про розмір 
премій та матеріальної допомоги 
в управлінні не відповіли.

Управління інформаційної політики 
На оплату праці працівників 

управління (16 штатних одиниць) 
у 2022 році головний розпорядник 
коштів, тобто Тернопільська облас‑
на військова адміністрація, виділив 
2 023 900 гривень. Більше жодної ін‑
формації — ні за премії, ні за інші 
виплати у відповіді на журналіст‑
ський запит не вказали.

Сектор внутрішнього аудиту 
У 2022 році працівникам випла‑

тили 557 500 гривень, наголосила 
завідувачка сектору внутрішнього 
аудиту Людмила Бенцар. Проте ні 
кількості людей у штаті, ні суми 
премій, матеріальної допомоги не 
назвали.

Державний архів Тернопільської 
області 

У 2022 році на оплату праці пра‑
цівників держархіву на Тернопіль‑
щині виділили 4 007 400 гривень, 
вказав директор архіву Федір По‑
лянський. Кількості працівників 
у листі не розголошують. Також 
замовчали про премії та матеріальну 
допомогу.

Служба у справах дітей 
Згідно зі штатним розписом, 

у Службі працюють 9 осіб. На опла‑
ту їхньої праці у 2022 році виділили 
1 246 308 гривень, сказала заступни‑
ця начальника служби Майя Шима‑
шис. Окремо даних про виплачені 
працівникам премії і «оздоровчі» 
нам не дали.

Редакція проінформує вас про свої 
подальші кроки. Ненадання інфор-
мації журналістам буде оскаржене.
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Попри те, що родина Стад‑
ників обіцяла зробити так, 
аби «Пантеон Героїв» визнали 
недійсним і скасували рішен‑
ня про його реалізацію, фахів‑
ці продовжують облаштування. 
Повідомив керівник СКП «Ри‑
туальна служба».

— За рішенням суду працівни‑
ки «Ритуальної служби» та ро‑
дина Стадників не мають права 
проводити будь‑які роботи лише 
на могилі Віталія Стадника. Але 
нам не заборонили ховати ін‑
ших людей, облаштовувати їхні 
могили, — каже пан Сергій. — 
Ми не проводили роботи ви‑
ключно через негоду і судову 
тяганину. Бувають такі випадки, 
що треба підписати документи, 
надати дозвіл, перевірити пев‑
ні моменти. А в цей час я був 
змушений з іншими фахівцями 

збирати всі відповідні докумен‑
ти для судових засідань. Але це 
все вирішується, і ми поступово 
робимо те, що і планували.

Тернополянка Дарця Вере‑
тюк розповідає, якби не суди, 
то два сектори могил вже були б 
у належному вигляді, зокрема 
засипані землею, з ялівцем та 
фотографіями.

— Ми вже їздили в ангари, 
щоб обрати ялівець, який кра‑
ще пасуватиме до каменю. Але 
коли тим займатися, якщо у нас 
суди, адвокати, підготовка до‑
кументів та мирна акція? Ми 
постійно спілкуємося з рідними 
інших загиблих і ось думаємо, 
для чого ця вся судова тягани‑
на? Кому батьки‑судді щось хо‑
чуть довести? Невже не можна 
по‑людськи все зробити? Якщо 
не підходить концепція, то ор‑

ганізують перепоховання. Але 
люди на кладовищі хочуть бути 
першими, бути кращими. Але ж 
пам’ять про наших загиблих 
виражається не у помпезності 
каменів. Все має бути в душі, 
у серці, — наголошує пані Дар‑
ця.

Також журналісти «RIA плюс» 
вчергове намагалися зв’язати‑
ся з мамою загиблого Марією 
Стадник. Але жінка не підняла 
слухавку.

Нагадаємо, за проєктом «Пан‑
теону Героїв», могили загиблих 
захисників у російсько‑україн‑
ській війні повинні мати одна‑
ковий вигляд, алею до поховань 
мають відремонтувати, а на вхо‑
ді до кладовища збудують ка‑
пличку. Концепцію «Пантеону 
Героїв» запропонувала терно‑
полянка Дарця Веретюк.

 Що буде з «Пантеоном Героїв»?

від замовників і не будуть звідси 
їхати, — розповідає він.

Зі слів пана Тлумацького, він 
неодноразово намагався погово‑
рити з батьками Віталія Стадни‑
ка, пропонував їм перепоховати 
сина, проте на будь‑які домовле‑
ності вони не погодилися.

— Я розумію, можливо хтось 
хоче зробити по‑іншому, виділи‑
тися. То я ж пропонував органі‑
зувати перепоховання загиблого 
Стадника трохи вище, де спо‑
чивають захисники з 2014 року, 
але рідні не схотіли. Я їм казав, 
що тут будуть облаштовувати все 
в єдиному стилі, і вони просто 
мовчали. А коли вже підрядни‑
ки зробили перші могилки, то 
почалися ці сварки. Наскільки 
мені відомо, міський голова 
Сергій Надал також говорив з 
родиною, намагався переконати, 
але все марно. Таке враження, що 
загальні правила та закони не для 
цих людей, — розповідає чоловік.

Аби будівельники самовільно не 
встановили пам’ятник на могилі 
Стадника, родичі інших загиблих 
організували цілодобове чергуван‑
ня. А керівництво спеціалізованого 
комунального підприємства «Риту‑
альна служба» направили вимогу 
родині демонтувати дану конструк‑
цію самостійно до 23 жовтня.

Враховуючи те, що родина 
Стадників проігнорувала вимо‑
гу, вранці 24 жовтня працівники 
СКП «Ритуальна служба» само‑
стійно демонтували надмогильну 
споруду. Одразу після демонтажу 
батько загиблого Олег Стадник 
наголосив, спільної концепції на 
могилі сина не дотримуватимуть‑
ся. Щобільше, родина перекона‑

на, що проєкт «Пантеон Героїв» 
реалізують з низкою порушень і 
його треба скасувати.

— Я прийшов зранку 24 жовтня 
на кладовище, і вже працівники 
демонтували бетон та гранітні 
плити. Це наруга над могилою і 
просто так ми це не залишимо. 
І взагалі ми будемо звертатися 
до суду, щоб скасувати рішення 
про цей «Пантеон Героїв». Бо це 
порушує права людей, — розповів 
батько загиблого Олег Стадник. — 
Щодо іншого місця поховання, 
то я такої ідеї не підтримую. Мій 
син — військовий, він загинув на 
фронті, то чого ж його мають хо‑
вати в іншому місці? Якщо інші 
хочуть оформлювати могили у сіре 
каміння, то нехай. У нашого сина 
такого не буде, ми зробимо так, 
як хочемо.

Вже місяць судової 
тяганини 

Раніше під час розмови з жур‑
налістами «RIA плюс» думку 
Олега Стадника підтримувала і 
його дружина Марія. Вона наго‑
лошувала, ніхто ніколи не обіцяв 
самостійно демонтувати ті плити 
і за потреби все вирішуватимуть 
виключно через суди.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

Конфлікт через облаштування 
«Пантеону Героїв» тягнеться від 
жовтня 2023 року. Саме тоді бать‑
ки загиблого Віталія Стадника 
почали проводити перші роботи 
щодо облаштування могили сина 
за індивідуальним проєктом. Від 
власних джерел журналісти «RIA 
плюс» дізналися, що могилу пла‑
нували оформлювати гранітом, 
а поверх встановити у масштабі 
один до одного статую загиблого 
захисника. Чоловік мав бути у 
формі, зі зброєю та квітами.

Рідні інших загиблих катего‑
рично проти гранітних плит та 
постаментів у весь зріст, адже 
переконані, на кладовищі всі 
рівні. А розроблена та погодже‑
на концепція пантеону ідеально 
підходить для оформлення могил.

Не готові йти на 
поступки 

19 жовтня працівники спеці‑
алізованого комунального під‑
приємства «Ритуальна служба» 
виявили, що на місці похован‑
ня загиблого Віталія Стадни‑
ка невідомі особи самовільно 
встановили споруду з бетону 
та граніту. Щобільше, дирек‑
тор комунального підприємства 
Сергій Тлумацький наголошував, 
встановлена споруда не відпові‑
дає затвердженим параметрам. 
Адже одна могила за докумен‑
тацією повинна бути 80х210 см, 
а забетонована родиною Стад‑
ників основа могили становила  
135х230 см.

— Охоронець повідомив мені, 
що машина з будівельною тех‑
нікою заїхала на територію кла‑
довища. Вже до вечора невідомі 
будівельники встановили чорні 
гранітні плити. Охоронець нео‑
дноразово просив призупинити 
роботи та залишити територію, 
адже жодного дозволу на їхнє 
проведення будівельники не 
мали. Будівельники повідоми‑
ли, що мають дозвіл, завдання 

Пантеон Героїв  Цілодобові 
суперечки, демонтажі непогоджених 
конструкцій та судові позови – у 
Тернополі продовжують сваритися через 
облаштування «Пантеону Героїв»

Батьки  
загиблого 
захисника 
Віталія Стадника 
домоглися арешту 
могили
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МОГИЛУ АРЕШТУВАЛИ, А СПРАВУ 
ПЕРЕДАЛИ ДО ВЕРХОВНОГО СУДУ

На могилі Віталія Стадника жодних робіт зараз не проводять

Родина Стадників все ж таки 
звернулася до правоохоронців. 25 
жовтня керівництво спеціалізова‑
ного комунального підприємства 
«Ритуальна служба» отримало по‑
відомлення від правоохоронних 
органів про відкрите кримінальне 
провадження. Мова йде про ча‑
стину першу статті 297 ККУ (На‑
руга над могилою, іншим місцем 
поховання).

— Вони одразу казали мені 
та іншим присутнім, що будуть 
добиватися арешту майна — мо‑
гили загиблого сина. Бо вони не 
хочуть, аби ми оформили її так, 
як й інші. Стадники зверталися 
у Тернопільський міськрайонний 
суд, Тернопільський окружний 
адміністративний суд, але вра‑
ховуючи те, що вони пов’язані 
з цією сферою, то там буде кон‑
флікт інтересів. 30 жовтня апе‑
ляційний суд ухвалив направити 
клопотання прокурора у Збаразь‑
кий районний суд, — розповідає 
пан Тлумацький.

Аби збаразьким суддям пока‑
зати, що «Пантеон Героїв» — 
важлива історична цінність, а 
від величини пам’ятника вша‑
нування не стануть більшими, 
тернополянка Дарця Веретюк 
спільно з іншими рідними за‑
гиблих влаштували мирну акцію.

«Перед Богом всі рівні», «Всі 
однаково гідні пошани», «Одно‑
стрій», «Спільна мета — єдність 
до кінця» — саме з такими пла‑
катами, а ще й світлинами заги‑
блих хлопців вони простояли біля 
будівлі суду.

— Суддя Щербата до нас не 
виходила. Вона лише через се‑
кретаря передала, що спілкува‑
тися і слухати нас вона не хоче, 
закон її не зобов’язує це робити. 
Але ми не збиралися її заляку‑
вати, тероризувати чи ще щось. 
Ми просто хотіли показати, що 
«Пантеон Героїв» важливий для 
нас. Це ситуація не про родину 
Стадників та їхнього загиблого 
сина. Це ситуація про десятки 
сімей, десятки загиблих, — каже 
Дарця Веретюк. — Родина Стад‑
ників своїми діями показала, як 
наш український народ може 
проявитися у таких складних для 
всієї країни ситуаціях. Але цей 

скандал об’єднав частину інших 
родичів, знайомих захисників. І 
ми знаємо, що разом — сила.

За інформацією з Єдиного 
державного реєстру судових рі‑
шень, (http://surl.li/nrbdv) другого 
листопада у Збаразькому район‑
ному суді розглянули матеріали 
справи, задовольнили клопотан‑
ня прокурора Тернопільської ок‑
ружної прокуратури та наклали 
арешт на майно. Мова йде про 
частину земельної ділянки, де 
похований Віталій Стадник, а 
також вісім гранітних плит, що 
демонтували з могили.

— Під час засідання відмо‑
вилися слухати юристку СКП 
«Ритуальна служба» Роксолану 
Сендецьку. Суддя повідомила, 
що комунальне підприємство є 
просто балансоутримувачем зе‑
мельної ділянки, а власником — 
Тернопільська міська рада. Тож 
всі питання до влади, — каже 
Сергій Тлумацький. — Але ж пра‑
цівники нашого комунального 
підприємства були свідками того, 
як будівельники без дозволів за‑
їжджали на територію кладовища 
та встановлювати гранітні пли‑
ти, наші працівники проводили 
відповідний демонтаж тих плит.

Знову ж таки, за інформацією 
з Єдиного державного реєстру 
судових рішень журналісти «RIA 
плюс» дізналися, що Тернопіль‑
ська міська рада подала апеля‑
ційну скаргу на ухвалу слідчого 
судді Збаразького районного 
суду. Восьмого листопада Тер‑
нопільський апеляційний суд 
розглянув матеріали справи та 
ухвалив передачу всіх документів, 
матеріалів кримінального про‑
вадження до Верховного Суду 
України.

— Наразі ми всі в очікуванні, 
бо не знаємо, у яке місто, область 
Верховний Суд України скерує 
справу нашого «Пантеону Геро‑
їв». Ми не знаємо, скільки це 
все буде тягнутися, але будемо 
їздити в інші області, міста. Бо це 
важливо для нас, ми хочемо, аби 
всі були рівні. І щоб територія 
пантеону не містила гранітних 
плит та великих постаментів з 
квітами, зброєю, — розповіла 
Дарця Веретюк.

ФЕМІДА
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За дітей до 14 років декларацію з 
лікарем підписує один із батьків. 
На момент підписання батько 
або мати повинні мати при собі 
свідоцтво про народження або 
відповідний документ, який під‑
тверджує факт народження, та‑
кож документи, які посвідчують 
особу та повноваження одного з 
батьків дитини або іншу особу, 
яка є законним представником 
пацієнта.
Якщо вашій дитині вже випов‑
нилося 14 років, вона має повне 
право самостійно обрати собі 
педіатра і підписувати з ним де‑
кларацію. При собі необхідно 
мати один з таких документів:

  паспорт громадянина України;

  тимчасове посвідчення грома‑
дянина України;
  посвідку на постійне прожи‑
вання в Україні;
  посвідчення біженця;
  посвідчення особи, яка потре‑
бує додаткового захисту.

– Із 14 років дитина може сама 
підписати декларацію з лікарем. 
Проте відповідно до законодав‑
ства України лікар має повідом‑
ляти батькам, усиновлювачам чи 
опікунам неповнолітньої дитини 
про стан її здоров’я. За україн‑
ським законодавством, люди‑
на вважається неповнолітньою 
до 18 років, – наголошують у 
Національній службі здоров’я 
України.

Як укласти декларацію з 
педіатром?

ГОЛОВНЕ

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067– 747-28-44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

Педіатр — це лікар, який володіє 
знаннями майже у всіх медичних 
галузях. Він є першим порадником 
щодо захворювань дітей, знає, як 
їх лікувати, до якого фахівця на‑
правити маленького пацієнта та які 
аналізи здати. Саме дитячі лікарі 
визначають курс лікування, надаю‑
чи батькам необхідні консультації.

Педіатр спостерігає за здоров’ям 
дітей від народження і до 18 років. 
Тому батькам важливо пам’ятати, 
що цей лікар є вашим партнером 
і порадником у догляді за малю‑
ком. Ваші погляди й підходи мають 
збігатися. Лікар має бути відкри‑
тий до запитань і давати відповіді. 
Від цього залежить рівень довіри 
до спеціаліста. Вам та дитині має 
бути комфортно з ним, наголошує 
Міністерство охорони здоров’я.

Скільки педіатрів є 
у Тернополі 

У шести педіатричних відділен‑
нях Тернопільської міської дитя‑
чої комунальної лікарні та в одній 
амбулаторії загальної практики‑сі‑
мейної медицини Тернопільського 
районного центру первинної ме‑
дико‑санітарної допомоги станом 
на 22 листопада працюють 67 пе‑
діатрів.

Їх кількість у медзакладах:
  педіатричне відділення № 1 
(вулиця Федьковича, 16) — 
15 лікарів;
  педіатричне відділення № 2 
(бульвар Данила Галицького, 
28) — 10 лікарів;
  педіатричне відділення № 3 
(вулиця Миру, 11) — 14 лікарів;
  педіатричне відділення № 4 (ву‑
лиця Київська, 12) — 7 лікарів;
  педіатричне відділення № 5 
(вулиця Злуки, 57) — 11 лікарів;
  педіатричне відділення № 6 (ву‑
лиця Морозенка, 7) — 9 лікарів;
  амбулаторія районного центру 
первинної допомоги (вулиця 
Острозького, 9) — 11 лікарів.

У 18 дитячих лікарів вже є макси‑
мальна кількість угод з пацієнтами. 

Дехто навіть перевищив ліміт. Ще 
15 педіатрів майже наблизилися 
до 900 рекомендованих декларацій. 
А ось записатися тернополяни мо‑
жуть ще до 34 медиків (тобто 50% 
від загальної кількості). У них від 
0 до 844 укладених декларацій. Дані 
можна переглянути на «Електро‑
нній карті місць надання первинної 
медичної допомоги» НСЗУ.

Станом на 22 листопада 
94 670 жителів Тернопільської об‑
ласті уклали декларації з педіатра‑
ми. Серед них — 45,94 тис. жінок 
та 48,73 тис. чоловіків. Загалом 
декларації з лікарями підписали 
89,29% населення області. Якщо 
аналізувати кількість декларантів 
за типом населеного пункту, то по‑
над 84 тисячі осіб — з міст, 2 тисячі 
з сіл, трохи більше 8 тисяч — із 
селищ міського типу.

Відповідно до карти, всього 
на Тернопільщині є 133 педіатри. 
Таку інформацію у відкритому до‑
ступі можна знайти на дашборді 
«Статистика поданих декларацій 
про вибір лікаря первинної ме‑
дичної допомоги».

Нагадаємо, раніше журналісти 
«20 хвилин» розповідали, у яких сі‑
мейних лікарів Тернополя найбіль‑
ше пацієнтів. Детальний рейтинг 
можете переглянути у матеріалі 
за посиланням нижче.

Хто має найбільше 
декларацій 

На електронній карті місць на‑
дання первинної медичної допомо‑
ги біля прізвища кожного з педіа‑
трів зазначена кількість підписаних 
декларацій з пацієнтами. Саме їх ми 
і аналізували, формуючи рейтинг.

Для нашого матеріалу ми відібра‑

У 18 дитячих лікарів 
вже є максимальна 
кількість угод з 
пацієнтами. Дехто 
навіть перевищив 
ліміт

Рейтинг   Майже 95 тисяч батьків із 
Тернопільщини вже обрали педіатра для 
своїх дітей. Ми дізнались, у кого з дитячих 
лікарів Тернополя найбільше декларацій 
з пацієнтами. Рейтинг переглядайте у 
нашому матеріалі

КОМУ З ПЕДІАТРІВ НАЙБІЛЬШЕ 
ДОВІРЯЮТЬ ТЕРНОПОЛЯНИ
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ли ТОП‑12 педіатрів, яким найбіль‑
ше довіряють тернополяни. Про це 
свідчить кількість укладених з ними 
декларацій, яка вже перевищила 
рекомендовану. Всі лікарі у рей‑
тингу мають більше 900 договорів 
з пацієнтами.

Зауважимо, що у травні 2021 та 
у лютому 2022 року редакція 
«20 хвилин» вже публікувала подіб‑
ні рейтинги педіатрів. Кого раніше 
обирали найбільше жителів Терно‑
поля, читайте у матеріалах нижче.

За два роки ситуація дещо змі‑
нилася, однак у ТОПі зустрічаємо 
деякі однакові прізвища.

У 2021 році найбільшу кіль‑
кість — 1000 пацієнтів, мала педіатр 
Зоряна Онуферко. На другому міс‑
ці була Ірина Палюх (980 деклара‑
цій), на третьому — Галина Петрик 
(966 декларацій).

У 2022 році наш рейтинг очолила 
Оксана Бугера з 1039 декларація‑
ми. Другою була Зоряна Онуферко 
(1007 декларацій), третьою — Ірина 
Палюх (983 декларації).

У 2023 році першою у рейтингу 
з незначним відривом знову стала 
Оксана Бугера (1063 декларації). 
Далі опинилась Зоряна Сірант, з 
якою уклали декларації 1054 осо‑
би. Третя — Наталя Каліновська 
(971 угода). А детальніше про лі‑
карів та кількість їхніх пацієнтів 
ви можете дізнатися з нашої ін‑
фографіки.

А відгуки про педіатрів та що про 
них думають містяни можна прочи‑
тати на нашому порталі «ТОП‑20». 
Наберіть у пошуку «педіатр» і по‑
бачите перелік лікарів. Тут можна 
залишити і свій відгук.

Можуть мати 
900 пацієнтів 

Кожен із педіатрів має своє на‑
вантаження, але все відповідно 
до загальних правил Національної 
служби здоров’я України, говорить 
заступник медичного директора з 
поліклінічної роботи Тернопіль‑
ської міської дитячої комунальної 
лікарні Володимир Кучма.

— Норма на одного педіатра — 
900 пацієнтів. І це максимально 
можлива кількість декларацій, які 
з ним можна укласти. Лікар не має 
права відмовляти в укладенні де‑
кларації пацієнту через вік, стать, 
соціальний статус, історію хвороб, 
національність. Проте має право 
відмовити, якщо він досягнув опти‑
мального ліміту декларацій. Якщо 
в медичному закладі є ті, хто ще 
не досягли ліміту декларацій, але 
пацієнту відмовляють у підписанні, 
слід звернутися до керівника закла‑
ду, — наголошує він.

Однак дитячі лікарі за взаємним 
власним бажанням та на прохання 
батьків можуть набирати і понад 
900 пацієнтів, додає пан Кучма. 
На це у них є повне право. Напри‑
клад, у ситуації, коли у родині наро‑
дилась друга дитина, і щоб за мале‑
чею не спостерігали два різні лікарі, 
батьки знову звертаються до свого 
педіатра і часто укладають з ним 
другу декларацію. Всі понаднормові 
декларації у педіатрів, коментує Во‑
лодимир Кучма, оплачуються, але 
за меншим коефіцієнтом відповідно 
до законодавства.

— Тернополяни за взаємною 
згодою можуть записати дитину 
і до тих педіатрів, у яких більше 
900 пацієнтів. Але варто знати, 
що такі лікарі можуть будь‑кому 
відмовити на законних підставах 
через те, що їхній ліміт набраний. 
Та кількість пацієнтів — це змінний 
процес. Щомісяця дітям виповню‑

ється 18 років, вони «вибувають» 
через вік, а у педіатрів звільняють‑
ся місця, — коментує Володимир 
Кучма.

Дізнатися більше інформації про 
педіатрів, а саме про їхню освіту, 
досвід та контакти можна на офі‑
ційному сайті міської дитячої ко‑
мунальної лікарні. За допомогою 
сайту також можна записатися 
на прийом до лікаря, не виходя‑
чи з дому, запевнили нас у цьому 
медзакладі.

Володимир Кучма також нага‑

дує, що рішенням сесії Тернопіль‑
ської міської ради від 3 листопада 
2023 року міську дитячу кому‑
нальну лікарню розформовують 
та мають приєднати до Центру 
первинної медико‑санітарної до‑
помоги. Педіатричні відділення 
юридично також будуть переведені 
до цього Центру, однак адреси їхні 
залишаються незмінними. Також, 
додає він, не зміниться нічого і для 
пацієнтів! Дитячі лікарі продовжать 
працювати на своїх місцях. Єдине — 
будуть переукладені всі декларації.

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим-
ки регіональних медіа. Погля-
ди авторів не обов'язково збі-
гаються з офіційною позицією 
партнерів.
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акуратно — і ніхто їх ніде не пе‑
реносить, а шанують. Тоді я пла‑
кала на тих могилах. А тепер і 
сліз замало… А з цими Героями 
новітньої війни через кілька чи 
десяток років теж так чинити‑
муть? Не можна так…

Питання облаштування Панте‑
ону Героїв на Микулинецькому 
цвинтарі підняли після початку 
повномасштабного вторгнення, 
каже керівник СКП «Ритуальна 
служба» Сергій Тлумацький. І 
продовжує: подібні пантеони є 
майже у всіх містах України. І 
майже всюди для їхнього об‑
лаштування ексгумували і пе‑
реносили останки воїнів Другої 
світової війни. І Тернопіль не є 
винятком.

Останки 
заскладовані 

Нагадаємо, раніше «RIA плюс» 
вже писала про те, що у березні 
у міській раді повідомили, що 
меморіальний радянський комп‑
лекс перенесуть на міське кладо‑
вище біля села Довжанка. Також 
ексгумують останки радянських 
солдатів. Їх перепоховають.

— Для пантеону треба було 
розширити площу, тому на по‑
чатку березня виконком ухвалив 
рішення про перенесення остан‑
ків — і воно було оприлюднене 
на сайті міськради, — коментує 
Сергій Тлумацький. — Останки 
перенесуть на міське кладови‑
ще на вул. Петра Батьківського 
в м. Тернополі, у 13 мікрорайоні 
(в народі називають у Довжан‑
ці — прим. авт.).

Туди вже перенесли пам’ятні 
знаки, а самі останки загиблих 
під час Другої світової війни за‑
раз заскладовані — їх перепохо‑
вають у 2024 році, — каже Сергій 
Тлумацький.

— Є проєкт затверджений 
про перезахоронення, для цього 
виділені на початку кладовища 
місця, попри дорогу направо, — 
каже Сергій Тлумацький. — Це 
все було оприлюднене на сайті 
міськради, писали ЗМІ. А інфор‑
мації про родичів у нас немає, 
тому не сповіщали окремо ні‑
кого. Проте зазначу: всі роботи, 
ексгумацію, проводили згідно із 
дозволом Міністерства інфра‑
структури.

Коли на Довжанці перепо‑
ховають останки загиблих, там 
буде пам’ятник‑солдат, плити — 
ідентично, як було на Микули‑
нецькому цвинтарі, тільки змі‑

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747-28-44 

Про перенесення останків бать‑
ка, який загинув під час звіль‑
нення Тернополя у 1944 році, 
84‑річна тернополянка Алла 
Карауш дізналась з газет. Жінка 
зателефонувала до редакції, жур‑
налісти намагались повідомити їй 
все, що знають про ексгумацію та 
перепоховання. Зізнаємось, роз‑
мова згодом була надто важкою 
емоційно — літня жінка весь час 
плакала і обурювалась: чому її 
ніхто не сповістив про перене‑
сення останків батька? Навіщо їх 
знову, вже вчетверте переносити 
з місця на місце. Чому не поці‑
кавились думкою родичів, які, як 
і вона, докорінно змінили життя 
та переїхали до нашого міста ще 
замолоду, аби бути ближче до мо‑
гили рідних? І де зараз останки 
батька, які ексгумували ще на‑
весні 2023‑го і досі ніде не пе‑
репоховали?

Не можна так з 
померлими…

— Мій батько загинув при 
звільненні Тернополя, — і вже 
вчетверте його останки перено‑
сять, — Алла Карауш ледь стри‑
мувала емоції і сльози. Жінка 
весь час зупиняла розмову, на‑
магаючись опанувати себе. — Так 
у нас шанують пам’ять тих, хто 
поклав своє життя за звільнення 
нашої землі і Тернополя? Зараз 
шанують сучасних Героїв, які 
загинули під час АТО і повно‑
масштабної війни. А через кіль‑
ка років і їхні останки так само 
переноситимуть, аби звільнити 
місце на цвинтарі для когось 
іншого? Не можна так з помер‑
лими. Не можна…

У 1944 році батька пані Алли — 
Гончарука Лаврентія Ілліча, 
1908 року народження, призвали 
до армії. До цього він партиза‑
нив, а коли загарбників вибили, 
батько пішов на фронт, пригадує 
жінка. Чоловікові пропонували 
іншу службу, мовляв, ви ж піде‑
те на вірну смерть. Але його рі‑
шення було остаточним. У боях 
за залізничну станцію навесні 
1944 року він загинув.

— Спочатку його поховали 
десь у селі поблизу Тернополя, 
потім могилу перенесли на вул. 
Острозького, згодом — на Мику‑
линецьке кладовище, — розказала 

пані Алла. — Там був пам’ятник, 
брус, їх було 5 чоловіків в одній 
могилі. Зараз ці могили букваль‑
но викидають і роблять пантеон. 
Вчетверте прах мого батька пе‑
рекидають!!!

Не знають, де 
останки 

Саме через могилу батька 
у Тернополі пані Алла, попри 
направлення до столиці після за‑
кінчення вузу, обрала Тернопіль. 
Тут вона пропрацювала 60 років.

У жінки зараз проблеми зі 
здоров’ям, тому у поминальний 
день, 1 листопада, на могилу 
до тестя пішов чоловік пані Алли, 
Михайло Корніцький. Каже, тоді 
залишився один ряд могил за‑
гиблих у Другій світовій війні, 
поруч із пантеоном.

Чи досі останки родича по‑
кояться на Микулинецькому 
цвинтарі, чи їх вже перенесли 
невідомо куди — жінка не знає.

— Йде трактор, знімає плити. 
Недобре… Це ж теж пам’ять, — 
каже Михайло Корніцький. — І 
молодих хлопців дуже шкода, 
які зараз гинуть. Але для чого ж 
останки інших зачіпати? Де зараз 

ці останки? Де їх зберігатимуть? 
Коли перепоховають на Довжан‑
ці, як пишуть у газетах? Коли 
побудують новий пам’ятник? На‑
віщо було прах загиблих зачіпати, 
поки все не підготували і немає 
куди переносити? Тут запитань 
набагато більше, аніж відповідей.

Чоловік каже, що телефонував, 
аби дізнатись про перепоховання 
родича, у Дім печалі, там відпові‑
ли, що нічого не знають і не мо‑
жуть сказати.

— Мій батько теж загинув 
досить молодим — у 47 років, — 
продовжує пані Алла. — А зараз 
просто поглумились над його 
останками і з його пам’яті. Так 
болить… Вчетверте переносять. 
Я колись була в Угорщині і по‑
трапила на цвинтар, де поховані 
наші солдати. Маленький горбик, 
травичка, табличка. Все чисто, 

ПРОБЛЕМИ

А
РХ

ІВ
 Р

ЕД
А

К
Ц

ІЇ

ниться місце. Але якщо на Ми‑
кулинецькій були поховані в ха‑
отичному порядку, на вул. Петра 
Батьківського все впорядкують, 
як належить.

— Дослідження з ексгумації ви‑
конували фахівці комунального 
підприємства «Доля» Львівської 
облради, — повідомив Сергій 
Тлумацький. — Ексгумацією 
займаються спеціальні підпри‑
ємства, які для цього мають лі‑

цензію. Був проведений тендер 
на 1 млн 100 тис. грн, вигра‑
ла львівське КП. 

Це кошти з міського бюдже‑
ту. За ці гроші мають провести 
ексгумацію, перевезення на нову 
ділянку для перепоховання. За‑
галом там виявили останки 
615 осіб. Проводили пошукові 
дослідження, всього проведено 
11 розкопів. Загальна площа 
583,5 кв. м.

Резонанс   Батько тернополянки 
Алли Карауш загинув під час звільнення 
Тернополя у 1944 році. Жінка обурена, 
що, приймаючи рішення про перенесення 
останків, ніхто не спитав її думки і навіть 
не поставили до відома. І чому ці останки 
не перепоховали одразу, а тримають 
невідомо де?

УЧЕТВЕРТЕ ТУРБУЮТЬ ПРАХ ТАТА

«І молодих  
хлопців дуже 
шкода, які зараз 
гинуть. Але для 
чого ж останки 
інших зачіпати?»

На міське кладовище, що на вул. Петра Батьківського вже перенесли пам’ятні знаки,  
а самі останки загиблих під час Другої світової війни зараз заскладовані

Протягом 4 березня — 15 квітня 1944 року між радянською та ні-
мецькою арміями точились запеклі бої за м. Тернопіль, зокрема й 
на території сучасного Микулинецького кладовища. 15 квітня 1944 
року десятитисячний німецький гарнізон здався. У цих боях загинули 
тисячі радянських і німецьких солдатів, значна частина радянських 
була похована на міському кладовищі Тернополя. Згідно з рішенням 
міськвиконкому, в 1954 році на могилах були встановлені плити 
у формі саркофагів, на кладовищі відкрили обеліск і пам’ятник. 
Згідно з обліковою документацією, на Микулинецькому кладови-
щі було влаштовано 325 могил, з яких 17 братських. У них було 
поховані 408 воїнів, які загинули в боях за Тернопіль, повідомив 
Сергій Тлумацький.

Довідка

Тендер на проведення ексгумації виграло львівське 
комунальне підприємство, яке має ліцензію на ці роботи

Прах батька пані Алли переносять уже вчетверте
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Кому належать парковки і скільки заробляють

ГРОШІ

пійок. Проте оператор паркуван‑
ня заробляє значно більше. Даних 
щодо заробітку ФОПів — журна‑
лісти не отримати, але не складно 
самостійно підрахувати: 68 парко‑
місць, 9 годин роботи, 12 гривень 
за годину і може бути орієнтовно 
7344 гривень. І це при умові, що 
усі клієнти стоять годину чи більше 
навіть, а місць і справді 68.

Щодо площ парковок і задекла‑
рованих паркомісць — у редакції є 
сумніви, бо ж, приміром, парковка 
на Торговиці — це і місця навпроти 
Центрального ринку, і майданчик 
навпроти автовокзалу, і шмат пар‑
ковки в напрямку до перехрестя 
Живова‑Микулинецької. Тобто 
реальні прибутки, припускаємо, 
зовсім інші. У наступних публіка‑
ціях ми обов’язково розкажемо про 
реальні місця та площі парковок 
у Тернополі.

На малих парковках принцип ро‑
боти подібний. Приміром, на Ге‑
роїв Євромайдану. Площа там — 
132,5 квадрата, а кількість платних 
місць — 10. У 2022 році майдан‑
чик приносив бюджету 172 гривні 

десятків парковок, але паркування 
на них безоплатне, а надходжен‑
ня до місцевого бюджету — від‑
сутнє. Схожа ситуація і з Луцьком 
та Хмельницьким. Вони присутні 
в таблиці, але з десятків майдан‑
чиків — лише на двох у кожному 
з цих міст є тариф на паркування 
й, відповідно, паркувальний збір. 
З одного боку — це економія для 
місцевих та гостей міста, а з іншо‑
го — недоотримання місцевими бю‑
джетами потенційних сотень тисяч 
гривень. Як бачимо, у Луцька над‑
ходження найменші, — 186 970 грн.

Важливим для розуміння читачів 
принципу «оподаткування» парку‑
вального бізнесу, а це — збір за міс‑
ця для паркування транспортних 
засобів або ж паркувальний збір.

— Ставки збору встановлюються 
за кожний день провадження діяль‑
ності із забезпечення паркування 
транспортних засобів у гривнях 
за 1 кв. метр площі земельної ді‑
лянки, відведеної для організації 
та провадження такої діяльності, 
у розмірі до 0,075 відсотка мінімаль‑
ної заробітної плати, встановленої 
законом на 1 січня податкового 
(звітного) року, — «говорить» По‑
датковий кодекс України.

При визначенні ставки збору 
сільські, селищні, міські ради або 
ради об’єднаних територіальних 
громад, що створені згідно із зако‑
ном та перспективним планом фор‑
мування територій громад, врахову‑
ють місцезнаходження спеціально 
відведених місць для паркування 
транспортних засобів, площу спе‑
ціально відведеного місця, кількість 
місць для паркування транспортних 
засобів, спосіб поставлення тран‑
спортних засобів на стоянку, режим 
роботи та їх наповнюваність. Тобто 
місцеві ради, як уже вказували, са‑
мостійно визначають, скільки має 
отримати бюджет. Ключовим у ви‑
значенні ціни є площа парковок та 
кількість паркомісць.

Що заробляють 
у Тернополі 

Одна з найбільших парковок 
Тернополя — на вулиці Торговиця 
(Живова). Там, згідно з даними від 
міської ради, — 68 місць для плат‑
ного паркування, а площа землі під 
ними — 833,5 м кв. Збір за місця 
для паркування міська влада ви‑
значила на рівні 0,02% (така став‑
ка по усіх парковках). Мінімальна 
зарплата в 2022 році була 6500 грн. 
Тобто надходження до міського бю‑
джету за один день роботи парковки 
на Торговиці — 1085 гривень 55 ко‑

АНДРІЙ ШКУЛА, 097– 742‑35‑45, 
SHKYLA@GMAIL.COM

У Тернополі працює 16 платних 
парковок, вартість однієї години 
паркування всюди однакова — 
12 грн/год. Такий тариф затвердив 
виконком, і змінювати його опе‑
ратори не можуть. Перші 10 хви‑
лин паркування — безкоштовні, 
далі розрахунок йде за визначеним 
тарифом, розповідала раніше для 
«20 хвилин» речниця міської ради 
Мар’яна Зварич.

— Усі парковки у Тернополі є 
міськими, вони за результатами 
конкурсу надані на обслуговування 
оператору паркування транспорт‑
них засобів, — додав начальник 
управління транспортних мереж та 
зв'язку міськради Олег Вітрук. — 
Оператор натомість сплачує визна‑
чену суму коштів у міський бюджет 
за здійснення діяльності. Скільки 
саме — все залежить від площі.

Законом передбачена єдина 
пільга — для людей з інвалідністю 
мають надати безкоштовні місця, 
10% від усіх паркомісць. У Терно‑
полі також надають пільгу на без‑
коштовне паркування для учасників 
бойових дій — це не передбачене 
законодавством, але таке правило 
діє на підставі усної домовленості 
між міськрадою та підприємцями — 
операторами паркування, запевнив 
Олег Вітрук.

— Щодо учасників бойових дій — 
законом не передбачені пільги у ви‑
гляді безоплатного користування 
парковкою, але оператор паркуван‑
ня самостійно надає пільгу на одну 
годину безкоштовного паркування 
при наявності посвідчення УБД, — 
запевнила Мар’яна Зварич.

Що у нас і в сусідів 
Аби розуміти, скільки заробив 

Тернопіль на паркуванні авто, жур‑
налісти «20 хвилин» проаналізували 
ситуацію у нас, а також в інших 
великих містах заходу України. Си‑
туація різна. Та цифри показують, 
що громади могли б отримувати 
більше — якби воля місцевих рад.

Інформацію щодо діяльності 
парковок у різних містах ми отри‑
мали за допомогою інформаційних 
запитів. Звернулись до міських рад 
Тернополя, Івано‑Франківська, 
Хмельницького, Чернівців, Рівного, 
Луцька та Львова.

Найбільше грошей до бюдже‑
ту, судячи з отриманих даних, 
має Львів, — 25 627 839 грн. Місто 
туристичне, там майже 150 майдан‑
чиків, більше 3,5 тисячі паркомісць, 
принцип зонування парковок, а від‑
повідно, і різний відсоток відраху‑
вання до бюджету. Також у Львові, 
як і в більшості сусідів — змішане 
управління паркувальною сферою. 
Тобто там операторами виступають 
і комунальні підприємства, і під‑
приємці, і різні товариства.

Для зручності читачів інші дані 
звели у таблицю. Але в ній відсутнє 
Рівне. Причина — там немає плат‑
ного паркування. Тобто є декілька 

Транспорт  Платне паркування 
транспорту у великих містах – одне із 
джерел наповнення бюджету. Закон 
дозволяє місцевій владі самостійно 
визначати, хто ними опікується, яка 
вартість послуг, а головне — яка частка 
виручених підприємцем грошей йде до 
місцевого бюджету. То що ж у нас?

Можна, і це навіть 
краще, оплачувати 
через паркомат 
або ж додаток 
е-Тернопіль, а не 
давати в руки
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НА ПАРКОВКАХ У МІСТІ ЗАРОБИЛИ 
МЕНШЕ ЧОТИРЬОХ МІЛЬЙОНІВ

25 копійок в день. Оператор пар‑
кування ж, зважаючи на графік 
роботи, міг збирати 1200 гривень. 
Тобто фактично в 7 разів більше. 
Також припускаємо, що кількість 
машин, які тут щодня паркують, 
може бути значно більшою, ніж 
вказана в офіційних даних.

Лише приватний 
оператор 

Парковки в Тернополі — фак‑
тично у приватному оперуванні. 
Чи була б ситуація при комуналь‑
ному управлінні кращою — сказа‑
ти важко, але, окрім паркувально‑
го збору, до бюджету комунальне 
підприємство, згідно із законом, 
могло б віддавати частину свого 
прибутку, що передбачено зако‑
ном, засновнику — тобто Терно‑
пільській міській раді. А це — до‑
даткові надходження.

— У тернополян часто вини‑
кають питання щодо легальності 
парковок, повноважень людей 
у жилетах, платити чи ні за пар‑
кування, — каже адвокат Віталій 
Вітів. — Якщо місце для паркуван‑

Парковки повинні мати розмітку та дорожні знаки. Вартість на усіх ділянках міста однакова 
– 12 грн/год

*Парковок, на яких здійснюється платне розміщення транспорту або розташовані майданчики, від яких до бюджету надходить 
паркувальний збір. ** Крім місць для платного паркування, додатково близько 10% місць – для людей з інвалідністю. ***Різновид 
місцевого податку від діяльності з паркування, який розраховується у % від мінімальної заробітної плати за 1 метр квадратний

ня облаштоване згідно із законом, 
є розмітка, знак і паркомати — 
краще оплачувати таку послугу. 
Адже є рішення органу місцевого 
самоврядування, а частина коштів 
наповнює бюджет. Якщо чоловіки 
в жилетах не викликають довіри, 
то можна, і це навіть краще, опла‑
чувати через паркомат або ж дода‑
ток е‑Тернопіль. Якщо вважаєте 
чиюсь поведінку протиправною, 
треба викликати 102.

Станом на листопад 2023 року, 
операторами паркування в Тер‑
нополі є ФОП Бойчук В. І. (вул. 
Митрополита Шептицького, вул. 
Оболоня, вул. Коперника, вул. 
Чорновола, бул. Шевченка (біля 
Драмтеатру), вул. Торговиця (Жи‑
вова), Майдан Волі, вул. Замкова 
(біля пологового будинку), вул. 
Патріарха Мстислава, Площа 
Героїв Євромайдану, вул. Друж‑
би‑вул. Мазепи), ПП «МВМ» (вул. 
Замкова), ФОП Крупа П. Я. (буль‑
вар Тараса Шевченка (навпроти 
Українського дому «Перемога»), 
ПП «Привокзальний майдан» 
(Майдан Привокзальний).

Місто
К-сть плат-
них парко-

вок*

К-сть 
платних 
парко-
місць**

Оператор пар-
кування

Тариф 
год/
грн

Паркуваль-
ний збір***

Сплачено парку-
вального збору/грн

Тернопіль 16 528
Підприємці, 
приватні під-
приємства

12 0,02%
2021 р. – 2 860 377 
2022 р. – 3 903 404

Івано-Фран-
ківськ 52 1048

Комунальні 
підприємства, 
підприємці, 
товариства

10 – 30 0,015 – 0,03 
%

2021 р. – 2 037 733
2022 р. –1 749 913

Луцьк 2 44
Комунальне 
підприємство 10 0,015%

2021 р. – 146 684
2022 р. –  186 970

Хмельниць-
кий 2 177

Комунальне 
підприємство

15 0,01%
2021 р. –  не зби-
рали
2022 р. –430 500

Чернівці 35 672

Комунальні 
підприємства, 
підприємці, 
товариства

8 – 20 0,015%
2021 р. –1 291 353
2022 р. – 2 405 533

Львів 147 3618

Комунальні 
підприємства, 
підприємці, 
товариства

5-40 0,02 – 0,075 
%

2021 р. – 23 194 233 
2022 р. – 25 627 839
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іконописців, у поєднанні з кольо‑
рами й орнаментами нашої облас‑
ті. Хочу підкреслити особливості 
регіону, звідки я родом. Вважаю, 
що українську культуру потрібно 
пропагувати у світі, — зауважує вона.

Художниця пригадує, що три 
роки тому першу її ікону — ще 
недосконалу, придбав колекціонер 
рушників. Він хотів чимось прикра‑
сити світлицю. Чоловіка вразила ро‑
бота Ольги. На картині вона зобра‑
зила Богородицю в українському 
строї з Ісусом, а покупець попросив 
додати ще й підпис мисткині. А от‑
римавши ікону, відгукнувся: «У вас, 
пані Олю, велике майбутнє!» Це 
надихнуло жінку. А сьогодні ікони 
Ольги Кавун розкидані по різних 
країнах закордоння. Вона каже, 
що їх купили люди з Англії, Литви, 
Італії, США, з багатьох областей 
України — Львівщини, Одещини, 
Полтавщини тощо. Чимало робіт 
замовили й мешканці Копичинець 
та населених пунктів Чортківщини.

Дивуємось, коли жінка каже, 
що створює ікони доволі швидко. 
На одну може витратити два дні 

НАДИХАЄ ІНШИХ НА МАЙСТЕР-КЛАСАХ
Навчитися любити і вірити в себе 
можна навіть у час війни, коли 
близькі воюють, стверджує Оль-
га Кавун. Вона хоче допомогти 
жінкам та дітям, які відчувають 
те, що й вона, сумують за рідни-
ми — захисниками на передо-
вій, тому почала влаштовувати 
арттерапевтичні майстер-класи. 
Стартувала ця справа з осередку 
«Голоси дітей».
— Мої молодші діти пережива-
ють за тата і брата. Вони стре-
сують від подій, пов’язаних з 
війною. Мені порекомендува-
ли звернутись у «Голоси дітей», 
аби малеча поспілкувалася з 
психологами. Я приїхала з си-
ном, а потім консультації стала 
відвідувати дочка. Тут профе-
сійні спеціалісти. Вони добре 
ставляться до дітей. Я побачила, 
що син і дочка йдуть на контакт 
із психологами, немає бар’єру 
«дорослий-дитина». Це мені 
імпонує, і перші майстер-класи 
провела саме тут, — каже жінка.

Зараз художниця практикує 
різні форми арттерапії. Це май-
стер-класи з малювання кавою, 
розпису гільз та камінчиків, 
у планах — розфарбовування 
футболок та сумок акриловими 
фарбами. Крім Тернополя, жін-
ка проводить заняття й у рідних 
Копичинцях. Мистецтво може 
гармонізувати внутрішній стан, 
«перемкнути» думки на щось 
приємне, каже вона.  
— Під час арттерапії відпочиває 
нервова система. Людина роз-
вантажується і відновлюється. Це 
свого роду зцілення мистецтвом, 
один із шляхів виходу зі стресу 
та тривоги. Я бачу, як світяться 
очі в учасників майстер-класів. 
Вони виходять щасливими після 
заняття, адже емоції й пережи-
вання залишаються на папері, — 
додає Ольга.
Хист до малювання, до речі, 
отримали й діти Ольги Кавун. 
Дочка Юлія закінчила школу 
мистецтв і зараз навчається 

на спеціальності «Образотворче 
мистецтво». Син Сашко ходить 
на мистецький гурток у Будинок 
школяра в Копичинцях.
На завершення Ольга розпові-
дає, що поставила на майбутнє 
ціль освоїти техніку пейзажів. 
Вона хоче красиво зображува-
ти природу та краєвиди Терно-
пільщини. А ще, аби її автор-
ські роботи друкували на одязі 
і аксесуарах. Мисткиня також 
відкрита до співпраці. Якщо ви 
хочете запросити Ольгу про-
вести майстер-клас, напишіть 
їй у приватні повідомлення 
на Фейсбук-сторінці. Художниця 
додає, що залюбки поділиться 
своїми знаннями.
Відвідати арттерапевтичні 
майстер-класи Ольги Кавун 
можна і в осередку «Голоси ді-
тей». Для узгодження дати та 
часу зверніться туди. Адресв 
організації: вулиця Руська, 19 
(вхід з вулиці Йосипа Сліпого). 
+38 096 770 32 25..

малювала пейзажі і 
портрети, абстрактні 
картини. Але пізні‑
ше опанувала інший, 
рідкісний вид живо‑
пису — іконопис. 
За трирічний термін 
жінка створила по‑
над 20 авторських 
ікон. Кожна з них — 
унікальна й автен‑
тична, додає.

Зміст ікон схожий, 
на них зображена 
Богородиця, яка 
тримає на руках 
Ісуса. Але об‑
личчя Діви 
Марії та 
її погляд 
щораз інші. Крім того, на ікони 
Ольга додає елементи української 
вишивки, традиційні орнаменти та 
кольори з різних населених пунк‑
тів Тернопільщини. Так художниця 
хоче підкреслити у роботах нашу 
культуру і менталітет.

— Я малюю олійними фарбами 
на полотні. На іконах здебільшого 
погляд у Богородиці сумний, аби 
передати біль матерів, скорботу дру‑
жин і сестер, які зараз переживають 

втрату рідних, котрі воюють на пе‑
редовій. Всі мої роботи пов’язані з 
тим, що хвилює мене саму. До кож‑
ної авторської ікони я детально 
підбираю обличчя, всі деталі. Це 
мікс, натхненний витворами інших 

За три роки жінка 
створила понад 
20 авторських 
ікон. Кожна з 
них – унікальна й 
автентична

ЧЕКАЄ ЧОЛОВІКА І СИНА З ФРОНТУ 
ТА ДОПОМАГАЄ КОШТАМИ ЗСУ
Люди   Ольга Кавун, 47-річна 
художниця з Чортківщини, займається 
мистецтвом три роки. Поки її чоловік та 
син воюють, жінка продає свої картини, 
віддаючи кошти на ЗСУ, а ще проводить 
майстер-класи для дітей та дорослих. 
Історія копичинчанки – у матеріалі
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З Ольгою Кавун із містечка Ко‑
пичинці ми познайомилися завдя‑
ки осередку благодійного фонду 
«Голоси дітей» у Тернополі, з яким 
вона співпрацює. Тут малечі та їхнім 
близьким допомагають впоратися 
з ментальним станом через війну.

Психологи надають безкоштовні 
індивідуальні і групові консульта‑
ції переселенцям, людям кризових 
категорій, дружинам та дітям вій‑
ськовослужбовців. А ще регулярно 
проводять арттерапію у вигляді 
майстер‑класів. Кілька таких за‑
нять в осередку провела й Ольга. 
Вона запевняє, що арттерапія — це 
зцілення мистецтвом!

Жінка прагне відволікти людей 
від хвилювань, напруженого стану 
і негативних емоцій. І на власно‑
му прикладі продемонструвати, як 
навіть попри воєнні умови стати 
корисною нашим захисникам, за‑
ймаючись улюбленою справою. Ми 
ближче поспілкувалися з художни‑
цею та дізнались про неї цікаве.

Самотужки освоїла 
іконопис 

Ольга Кавун у мистецькій сфері 
лише три роки. Змалечку обож‑
нювала малювати. За освітою вона 
вчителька, але навіть працюючи 
педагогом, а згодом — у торгівлі, 
завжди проявляла творчі здібності. 
У школі не раз декорувала сцену 
до свят, оформлювала коридори і 
кабінети. У комерційній галузі — 
оздоблювала корзинки на продаж, 
організовувала заходи, аби вразити 
людей. Зараз поринула в мистецтво.

— Я відчула, що це головне по‑
кликання у моєму житті! — каже 
художниця‑самоучка.  

Вона розповідає, що раніше 

Художниця публікує фото своїх картин у 
соцмережах, проводить благодійні аукціони

роботи. Та іконопис виснажує, бо 
на це треба багато енергетики.

— Тим не менш, мене надихає 
спокій під час створення ікон. Я від‑
чуваю гармонію і радість. І це мо‑
тивує виконувати наступні роботи. 
А ще бачу, що людям моя творчість 
подобається. Вони пишуть комента‑
рі, відгукуються. Багато позитиву от‑
римую від іммігрантів за кордоном. 
Люди з різних куточків України та 
материків дякують за те, що я ма‑
люю, — посміхається Ольга Кавун.  

Підтримує творчістю 
військових 

Чоловік Ольги з перших днів пов‑
номасштабної війни добровільно 
пішов захищати Батьківщину від 
ворога. Жінка каже, що він має бо‑
йовий досвід, адже воював у 2014–
2015 роках у зоні АТО. Наразі боєць 
служить у важкій артилерії. 3 листо‑
пада цього року за бойові заслуги 
йому вручили нагороду «Золотий 
хрест». Старший син Ольги — також 
військовослужбовець, на даний час 
перебуває на Житомирщині. А крім 
нього в художниці є ще двоє молод‑
ших дітей — донечка Юля та син 
Сашко.

У перший місяць вторгнення Оль‑
га вирішила пожертвувати части‑
ною робіт для армії. Першу картину 
продала, аби фінансово допомогти 
пораненому бійцю з Копичинець. 
Далі на благодійному аукціоні свого 
покупця знайшли наступні малюн‑
ки. Виручені гроші жінка віддала 
синові, аби закрити збір на дрон для 
його бригади.  

Всі наступні картини вона про‑
дає та пересилає кошти на потреби 
чоловіка та його побратимів. А про‑
блем у захисників на фронті, знизує 
плечима, не злічити. Купити інстру‑
менти, амуніцію, відремонтувати по‑
зашляховик — і це лише невеликий 
перелік того, на що потрібні кошти. 
Тож крім картин, вона розмальовує 
і продає гільзи.  

— Я публікую дописи у Фейсбуці, 
прошу, щоб люди поширювали мої 
публікації, і так знаходяться охочі 
купити картини. Так я продала вже 
багато картин. Це були не тільки 
ікони, а й роботи на різні теми. 
На наймасштабнішій картині — 
Українська Богородиця я змінила 
фон з зеленого на чорний, аби під‑
креслити трагічність подій. А на ко‑
ралях Марії є дві червоно‑чорні на‑
мистини, які символізують прапор 
УПА, — говорить жінка.

За словами Ольги Кавун, суми, 
які вона передає хлопцям на передо‑
ву — не мільйонні. Проте у всякому 
разі жінка цим наближає Перемогу.

— Військові нас захищають, ри‑
зикують своїм життям. А я можу 
продавати свої картини і передавати 
кошти. Після Перемоги жертвува‑
тиму частиною робіт і надалі. Треба 
робити добрі справи незалежно від 
того, чи триває у країні війна! — 
закликає художниця.  

Якщо ви хочете придбати якусь 
картину та підтримати бойову бри‑
гаду чоловіка Ольги Кавун, перегля‑
нути різні її роботи можна на сто‑
рінці за лінком: https://www.facebook.
com/olga.kavun.

Копичинчанка часто розфарбовує використані тубуси і 
гільзи
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сією 23 лютого. Дорогою почули, 
що окупанти бомблять аеродром. 
Тому усі набуті навички викону‑
вали максимально швидко.

— Найперша бойова робота була 
успішною, принесла задоволення, 
додала впевненості, — із гордістю 
каже воїн. — Аж тоді відчув, що 
робиться велика справа.

Завдання розвідників — вияви‑
ти ворожі скупчення і передати 
координати. Іноді вони настільки 
близько до наших гармат, що чу‑
ють команди. Фарт поділився, що 
спостерігати, як працює вогнева, 
надзвичайно цікаво.

Якось за їхніми координатами ар‑
тилеристи вели обстріл по ворожій 
техніці, вивели її з ладу. Йому за‑
пам'яталися слова командира: «Стрі‑
ляйте — поки не загориться». Такі 
миті підкреслюють цінність роботи 
розвідки, запалюють, заохочують.

— Часом чуємо: «Ви дали коор‑
динати, а там уже техніка горить», 
кожне таке повідомлення — це під‑
твердження професіоналізму твого 
розрахунку, — каже розвідник.

Буває, що приходить повідом‑
лення: «російська артилерія працює 
по наших вогневих позиціях» — 
розвідують, виявляють, передають 
координати і ось уже наші працю‑
ють на подавлення ворожої атаки. 
У таких випадках Фарта тішить той 
факт, що він причетний до поря‑
тунку життя на вогневій, і вкотре 
підтверджується відомий вислів: 
«Піт артилерії береже кров піхоти».

«Осколок — у комір, 
інший — у рюкзак» 

Є на фронті райони відпочин‑
ку, є райони бойових виконань 
завдань. Розрахунки, за словами 
Фарта, взаємозамінні: поки одні 
працюють, інші відпочивають. Як 
на бойових, так і на відпочинкових 
районах хлопці окопуються, вста‑
новлюють пічки для повноцінного 
перебування.

— Розвідницька робота не вима‑
гає фізичних зусиль, — продовжує 
про військову рутину співрозмов‑
ник. — Найтяжче — копати, готу‑
вати позиції, а найприємніше, коли 
сидиш у машині, їдеш відпочивати, 
і знаєш, що зараз приймеш душ, 
попереш речі, смачно повечеряєш 
і ляжеш спати.

Колектив — здружений і незмін‑
ний з часів підготовки. Усі молоді, 
каже Фарт, старих буркутонів немає, 
всі заряджені на роботу і перемогу, 

кожен із них прагне швидше додому. 
Об'єднують їх не лише спільні цілі, 
і не лише пережиті атаки ворога, 
а також і жарти. Фарт пригадав 
декілька кумедних історій, яким 
гостроти гумору додала сама війна.

— Ми були на позиціях, зазнали 
ураження артилерійських систем, а 
коли бігли в укриття — побратим 
залишив бушлат і рюкзак під де‑
ревом, — весело ділиться курйозом 
розвідник. — Осколком йому бушлат 
пробило в місці комірця і прошило 
рюкзак. Коли приїхали на базу від‑
почивати, колеги запитують: «Що 
сталося?» А побратим вирішив по‑
жартувати: «Уявляєте, біг швиденько 
з «броником», один осколок пішов 
у комір, інший у рюкзак, але я — 
живий!» 

Наші працюють 
краще 

З тим же обстрілом пов'язана ще 
одна комічна історія. Поки хлопці 
сиділи в укритті, згадали, що там, 
на горі, залишили блок сигарет 
у машині. Жартували: «Оце буде 
жахіття, як згорить машина. Що ж 
ми курити будемо?» 

— Виходимо — все ціле, тільки 
один осколок потрапив у машину 
і «прошив» блок із сигаретами, — 
з подивом пригадує Фарт. — Так 

дійшли до висновку, що куріння 
не вбиває, а приймає удар на себе.

Хлопці можуть допустити такі 
жарти, бачачи, що ворог, на щастя, 
не такий точний у своїй роботі, як 
українські захисники.

— Ворог стріляє «плачевно», якщо 
порівнювати підготовку — наші 
працюють краще, — впевнено каже 
артрозвідник. — Ще залежить, як 
який розрахунок: буває, що з першо‑
го разу можуть випадково влучити.

Пригадав Фарт ворожий артоб‑
стріл за тиждень після їх прибуття 
на бойові розрахунки, який тривав 
упродовж години.

— Повертаємося — все ціле, — 
каже. — Оце, думаємо, каліки — 
годину стріляти і жодного разу 
не влучити…

Хочеться побажати Фарту і всім 
його побратимам, щоб і надалі во‑
рог промазував, а ще краще — зчез 
назавжди.

Підсумовуючи, співрозмов‑
ник підтверджує надії українців, 
мовляв, на жаль, у нас теж ги‑
нуть люди, але різниця в тому, 
що наші — за ідею і за правду, 
а їхні — просто так лягають табуна‑
ми. Вони вичерпують свої ресурси, 
а з такими «успіхами», на думку 
Фарта, перемога України — не  
за горами.

ГЕРОЇ ВІЙНИ

мандира, вважає, що колективу з 
ним пощастило. Саме він відіграв 
одну із ключових ролей у форму‑
ванні любові до вибраного фаху, 
каже.

— Досвідчена, мудра людина, 
умів накази перетворювати у по‑
ради, у бойовій роботі був з нами 
завжди, всі питання вирішували‑
ся без нарікань, — переноситься 
у спогадах до витоків служби спів‑
розмовник.

Очікування про героїчні обов'яз‑
ки богів війни оправдалися не ві‑
дразу. Адже найперше, що має 
робити військовослужбовець на бо‑
йових позиціях — копати окопи.

— Першими наказами на пози‑
ціях були — копати окопи, — веде 
далі Фарт. — Я після загальної вій‑
ськової підготовки викопав собі 
окоп на 30 см, прийшов до коман‑
дира і кажу, що підготував собі по‑
зицію. «Що ви нарили?! — обурю‑
вався командир. — Копай так, щоб 
я не бачив твоєї голови!» Дивлюся, 
в побратима вже голови не вид‑
но — яма повинна бути глибша, 
ніж повний зріст. Найбезпечніша 

глибина не менше 190 сантиметрів, 
якщо пріоритетнішими є виконан‑
ня прямих обов'язків, то — хоча б 
150, щоб заскочити, у випадку об‑
стрілів і присісти.

Так, день за днем, Фарт пройшов 
загальну військову підготовку, 
потім фахову і коли був готовий 
до війни — вона почалася.

Розвідка працює — 
техніка горить 

У лютому 2022 року Фарту було 
всього 20‑ть. Він не перший, від 
кого чуємо, що війна артилерис‑
тів застала в дорозі. Готувалися, 
виїхали в напрямку кордону з ро‑

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097– 747-64-68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Знайомтеся, наш герой — роз‑
відник, працює на техніці іно‑
земного зразка на псевдо «Фарт».

Це було ще у 21‑му році, а пов‑
номасштабна війна застала нашого 
героя на контракті.

А ще до цього він вчився на опе‑
ратора обробки інформації і про‑
грамного забезпечення. Обирав 
професію, заглядаючи у майбут‑
нє, логічно вважаючи, що світ 
рухається в напрямку цифрових 
технологій. Однак після здобуття 
професії переглянув свої плани, 
відчуваючи інше покликання.

Фарта вабила армія. Коли слухав 
історії про службу від друзів‑ар‑
тилеристів чи переглядав відео 
роботи артилерії, то відчував за‑
хоплення і престиж.

У дитинстві займався футбо‑
лом, виступав за місцеву школу, 
згодом — настільним тенісом. 
Можливо, ці досягнення теж ві‑
діграли певну роль у формуванні 
змагальницького духу, прагнення 
до динаміки, подальшого фізич‑
ного розвитку і перемог.

— Артилерію обрав, бо це — кру‑
то, — розповів нам Фарт. — Я бачив 
її роботу з маленького екрану, ду‑
мав, що вживу це ще ефектніше.

Утім, відео та відгуки — це дуже 
віддалені враження. Якими ж були 
перші реальні враження про армію.

— Прийшли перший раз — нічо‑
го ніхто не розуміє — ходять стро‑
єм, не знаєш, що від тебе хочуть, 
наказів не сприймають, — прига‑
дує, усміхаючись, артилерист. — 
Військова справа сама по собі 
специфічна, а кожен приходить, 
вважаючи себе «великою» особи‑
стістю, не хоче підчинятися. Та 
всі — молоді і швидко звикли.

Найперше — копати 
Найскладніше Фарту було вста‑

вати зранку. Це якраз те, до чого 
не міг звикнути, бо з дитинства 
любив поспати. А військовий виш‑
кіл у цілому сприймав легко.

З теплом військовослужбовець 
відгукується про свого першого ко‑

Військові  Він підписав контракт у 
19-ть, вважаючи, що вибір кожного — 
захистити Батьківщину, щоб сміливо себе 
називати українцем після війни 

Найперша бойова 
робота була 
успішною, з 
задоволенням, 
додала 
впевненості
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«КОПАЙ ТАК, ЩОБ НЕ БАЧИВ 
ГОЛОВИ, НЕ МЕНШЕ 190 СМ»

Часом чують: «Ви дали координати, а там уже техніка горить». Кожне таке повідомлення — 
це підтвердження професіоналізму

Об'єднують побратимів не лише спільні цілі і пережиті 
атаки ворога, а також жарти та кумедні історії

Торік перед Новим роком морально-психологічний стан 
військовослужбовців допомагали підтримувати друзі
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7. РОБОТА, ЕМІГРАЦІЯ  
7.2 ПРОПОНУЮ  

 Бригада для виконання євроремонту «під 
ключ», 2-3 чол., (098) 154-52-19  

 Бухгалтер на підприємство, можна без дос-
віду, але з бажанням навчатись,  резюме на 
пошту rezzume2020@gmail.com (068) 450-
67-34  

 Вантажник на склад будівельних матері-
алів, 8-год. роб. день, резюме на пошту 
rezzume2020@gmail.com (068) 450-67-34  

 Вантажник-різноробочий на приватне бу-
дівництво, відповідальність до роботи, (097) 
832-59-22  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід роботи,  
резюме на пошту rezzume2020@gmail.com 
(068) 450-67-34  

 ВОДІЙ АВТОБУСА ПО МІСТУ, КАТ. «D», ХОРОШІ УМО-

ВИ, З/П ВИСОКА (067) 800-52-40, (067) 208-15-76  

 Водій автомобіля з маніпулятором, робота 
по області, резюме на пошту rezzume2020@
gmail.com (068) 450-67-34  

 Водій автомобіля тягач з напівпричепом, по 
Україні, резюме на пошту rezzume2020@
gmail.com (068) 450-67-34  

 ВОДІЙ ВАНТАЖНОГО АВТОМОБІЛЯ, ПОСВ. КАТ. 

«С», «Е». (067) 352-38-90  

 Водій вантажного транспорту, посвідчення 
категорії «С», «СЕ», на постійну роботу, з/п 
від 15 000 грн. (098) 888-69-89  

 ВОДІЙ-ЕКСПЕДИТОР, З/П ВІД 12 000 ГРН. (067) 

340-46-68, (067) 351-33-11  

 ВОДІЙ-ЕКСПЕДИТОР. (097) 624-74-05  

 ДВІРНИК, СЛЮСАР-САНТЕХНІК, СТОЛЯР, 

ЕЛЕКТРОМОНТЕР. (097)442-75-99, (067)380-

51-99  

 ДВІРНИК-ПРИБИРАЛЬНИК НА ПІДПРИЄМСТВО, 

ДРУЖБА, ОФІЦІЙНО. (098) 533-93-90  

 ДИЗАЙНЕР-КОНСТРУКТОР КОРПУСНИХ МЕБЛІВ, 

З/П ВІД 25 000 ГРН. (ВІД ВИРОБІТКУ) (097) 709-

73-47, (067) 350-06-05  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, тиж-
день через тиждень, rezzume2020@gmail.
com (068) 450-67-34  

 Домогосподиня, роботу по дому, в сім’ї, 
будинку,  резюме на пошту rezzume2020@
gmail.com (068) 450-67-34  

 ЕЛЕКТРИК, З/П ВИСОКА (067) 352-72-89  

 ЕЛЕКТРОГАЗОЗВАРНИК, ДОВЕЗЕННЯ ДО 

РОБОТИ І ДОДОМУ, З/П ВИСОКА (067) 352-

72-89  

 Електрозварювальник, можна пенсійного 
віку. (067) 845-38-08  

 ЗВАРЮВАЛЬНИК МЕТАЛОКАРКАСІВ НА ВИРОБ-

НИЦТВО (067) 350-52-37  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НА КОНТАКТНІЙ ТА АРГОННІЙ 

ЗВАРЦІ, ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДО-

ДОМУ. (067) 352-72-89  
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 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НАПІВАВТОМАТОМ, ДОВЕ-

ЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ, З/П 

ВИСОКА (067) 352-72-89  

 КОЧЕГАР, МОЖНА ПЕНСІЙНОГО ВІКУ. (098) 114-01-99  

 Кранівник на автокран вантажопідйомні-
стю 10 тонн, з/п договірна,  rezzume2020@
gmail.com (068) 450-67-34  

 КУР’ЄР, СПІВБЕСІДА, СТАЖУВАННЯ 2 ТИЖНІ, 

ПОЧАТОК РОБОТИ З 01.03.2024 (097) 504-25-05  

 Кухар в шкільну їдальню, вул.Сахарова, хор. 
графік, з/п висока. (067) 350-74-08, (096) 
466-92-96  

 КУХАР, Д/Р ВІД 1 Р., ПРИГОТУВ. СТРАВ ЗГІДНО 

КАЛЬКУЛЯЦІЇ, ФОРМУВ. ЗАКУПОК СИРОВИНИ, 

ПРОВЕДЕННЯ РЕВІЗІЙ, З/П 13 500-15 000 ГРН. 

(098) 108-34-93  

 Логіст, вантажні перевезення по Укра-
їні, можна без досвіду,  резюме на пошту 
rezzume2020@gmail.com (068) 450-67-34  

 Майстри на утеплення фасадів, робота з 
люльки і з риштування, з/п від виробітку. 
(067) 351-46-56  

 Менеджер з продажів в торговельну орга-
нізацію,  резюме на пошту rezzume2020@
gmail.com (068) 450-67-34  

 Муляр-бетонувальник (бригада, 3-4 чол.). 
(097) 832-59-22  

 Муляри, робота в Тернополі, приватні бу-
динки. (067) 351-46-56  

 ОББИВАЛЬНИК М’ЯКИХ МЕБЛІВ, МОЖНА БЕЗ 

ДОСВІДУ РОБОТИ, З/П ВІД 15 000 ГРН. (097) 

709-73-47, (067) 350-06-05  

 ОБЛІКОВЕЦЬ (067) 352-72-89  

 ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНІ (067) 352-72-89  

 ОПЕРАТОРИ  ВЕРСТАТІВ ЛАЗЕРНОЇ ПОРІЗКИ, 

ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. 

(067) 352-72-89  

 ОПЕРАТОРИ ПРОФІЛЕВИГИНАЛЬНИХ АГРЕГАТІВ, 

ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. 

(067) 352-72-89  

 ОФІЦІАНТ В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИЙ КОМП-

ЛЕКС, З/П ВІД 11 500 ГРН. (098) 108-34-93  

 ОХОРОНЕЦЬ, М.ТЕРНОПІЛЬ, ХОРОШІ УМОВИ, 

З/П ВЧАСНА. (063) 560-07-08  

 Охоронники, вахта 14/14, проїзд та прожив. 
за рах ф-ми, з/п 7 800- 13 500 грн./ 30 діб 
(067)462-70-24, (096)866-59-67  

 ПРАЦІВНИК НА В-ВО М’ЯКИХ МЕБЛІВ, БАЖАНО 

ДОСВІД, З/П ВИСОКА (097) 709-73-47, (067) 

350-06-05  

 Працівник по домогосподарству, Пронятин, 
бажано молодий пенсіонер, з/п договірна. 
(050) 377-37-85  

 ПРАЦІВНИКИ БЕЗ ДОСВІДУ РОБОТИ, ДОВЕЗЕННЯ 

ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 ПРАЦІВНИКИ ДЛЯ ПОРІЗКИ ТА КРОМКУВАННЯ 

ДСП НА В-ВО МЕБЛІВ, БАЖАННЯ ПРАЦЮВАТИ, 

З/П ВИСОКА. (097) 709-73-47, (067) 350-06-05  

 ПРАЦІВНИКИ НА ВИРОБНИЦТВО ПОЛІЕТИЛЕНУ, 

МОЖНА БЕЗ ДОСВІДУ, РОБОТА ОФІЦІЙНА, З/П  

ДОГОВІРНА, (9-17 ГОД.). (098) 688-85-21  

 ПРИБИРАЛЬНИКИ ВИРОБНИЧИХ ПРИМІЩЕНЬ. 

(067) 352-72-89  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ В ПРИВАТНИЙ БУДИНОК. 

(098) 173-67-03  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ ВИРОБНИЧИХ ПРИМІЩЕНЬ, 

РОЗМАЛЮВАЛЬНИКИ ПО СКЛУ, НАВЧАННЯ, 

ТЗОВ «ІРЕНА КО», З/П ВІД 15 000 ГРН. 52-80-29, 

(067) 351-37-68  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ. (067) 352-72-89  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ. 

ЗЛУКИ, Р-Н «ТЕКСТИЛЬНИКА», ОФІЦІЙНЕ ПРАЦЕВ-

ЛАШТУВАННЯ, (096) 763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ.

ЛУЧАКІВСЬКОГО, ОФІЦІЙНЕ ПРАЦЕВЛАШТУВАН-

НЯ, ГРАФІК 3/3 (096) 763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ.

МАЗЕПИ, ОФІЦІЙНЕ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ (096) 

763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПІДСОБНИК, 8-ГОД. РОБОЧИЙ ДЕНЬ, СБ., НД. 

ВИХ., МОЖНА З ІНВАЛІДНІСТЮ, З/П 10 000 -12 

000 ГРН. (098) 108-34-93  

 РОБОЧІ НА ВСТАНОВЛЕННЯ ВАГОНКИ ТА САЙ-

ДИНГУ (050) 339-59-62  

 РІЗНОРОБОЧИЙ НА ВИРОБНИЦТВО (067) 350-52-37  

 РІЗНОРОБОЧІ (067)353-25-53, (097)624-62-36  

 РІЗНОРОБОЧІ НА ВИРОБНИЦТВО, ДОВЕЗЕННЯ 

ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 РІЗНОРОБОЧІ НА СКЛАД, ВУЛ.ПРОМИСЛОВА,  ПН.-

ПТ., 9-18 ГОД., З/П 15 000 ГРН. (067) 350-87-44  

 Різноробочі, вантажники, на постійне місце 
роботи, постійна зайнятість, з/п від 15 000 
грн. (098) 252-18-60  

 СЛЮСАР З МЕХАНОСКЛАДАЛЬНИХ РОБІТ, З/П 

ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 СОРТУВАЛЬНИКИ, ПАКУВАЛЬНИКИ, РІЗНОРОБО-

ЧІ НА ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО, СМТ.В.БІР-

КИ, З/П ВІД ВИРОБІТКУ. (096) 497-12-91  

 СПЕЦІАЛІСТ АВТОПАРКУ, СПІВБЕСІДА, СТАЖУ-

ВАННЯ 2 ТИЖНІ, ПОЧАТОК РОБОТИ З 01.01.2024 

(097) 504-25-05  

 СТОЛЯР ДЛЯ ВИГОТОВЛЕННЯ ДВЕРЕЙ, МЕБЛІВ, 

СХОДІВ, НА В-ВО М.ТЕРНОПІЛЬ, (067)353-25-53, 

(097)624-62-36  

 ТОКАРІ, З/П ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 Тракторист на трактор МТЗ-82 (067) 845-38-08  

 УКЛАДАЛЬНИКИ-ПАКУВАЛЬНИКИ, ДОВЕЗЕННЯ 

ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 ФАРБУВАЛЬНИК МЕТАЛОКАРКАСІВ НА ВИРОБ-

НИЦТВО (067) 350-52-37  

 ФАРБУВАЛЬНИКИ , РИХТУВАЛЬНИК АВТОМО-

БІЛІВ, МОЖЛИВЕ НАВЧАННЯ, З/П 25 000 ГРН. 

(096) 888-88-69  

 ФРЕЗЕРУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 ШЛІФУВАЛЬНИКИ СТОЛЯРНИХ ВИРОБІВ НА 

В-ВО ТЕРНОПІЛЬ, З/П ВИСОКА. (067)353-25-53, 

(097)624-62-36  

 ШЛІФУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 Штукатури, машинна цементно-піщана шту-
катурка. (067) 351-46-56  

 Шукаю доглядальницю за жінкою, з перепи-
сом квартири. (067) 881-38-09  

7.3 ШУКАЮ  

 Чоловік шукає роботу підсобника, вантаж-
ника, можливо тимчасову. (066) 448-56-69  

 Шукаю роботу зі зрізання дерев, колення 
дров, земельні та бетонні роботи, різно-
робочого, розгляну будь-які пропозиції. 
(067)687-01-64, (068)020-84-71  
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4. НЕРУХОМІСТЬ 
4.0 КРАЩІ ПРОПОЗИЦІЇ 

 АГЕНТСТВО НЕРУХОМОСТІ (096) 670-59-05 

4.1 ПРОДАЮ 1-КІМН. 

 вул.Лучаківського 7/10/ц 46 кв.м сира, на 
зд (067) 128-51-71 

 вул.Львівська ц/б 44,9 кв.м сира, на здачі 
(067) 128-51-71 

 вул.Тарнавського 3/10/ц 40 кв.м д/у, сира 
(067) 128-51-71 

4.2 ПРОДАЮ 2-КІМН. 

 вул.Лучаківського 4/10/ц 87,84 кв.м д/у,си-
ра (067) 128-51-71 

 ВУЛ.ЛУЧАКІВСЬКОГО 9/9 51 КВ.М Б.З., ПІДВ 29 

000 (098) 718-74-98 

 вул.Львівська 2/10/ц 65,3кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Львівська ц/б 65 кв.м сира, на парк 
(067) 128-51-71 

 вул.Тарнавського 3/10/ц 68 кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

4.3 ПРОДАЮ 3-КІМН. 

5/6/ц 60/34,2/- балкон, поруч гідропарк, 
(096) 784-73-30 

 вул.Львівська 4/10/ц 82 кв.м д/у,сира (067) 
128-51-71 

4.6 ПРОДАМ БУДИНОК 

 1/2 БУДИНКУ ВУЛ.ВІЛЬХОВА, БЛ.Н.СВІТ 2-ПОВ 

-ВНУТР. РОБОТИ, ВСІ КОМУН., 5 КІМ., 2 С/В, 

ГАРАЖ 2-ПОВ., ПОБЛ. ШКОЛИ, ЦЕРКВИ- (098) 

327-65-22, (096) 898-09-56 

 Будинок с.Біла, Тернопільський р-н газ, 
вода, світло, септик, надвірні буд., гараж, 
0,13 га- (098) 609-57-45 

 БУДИНОК С.Г.ГРЕЧАНСЬКІ 350 КВ.М0,09 ГА77 

000 У.О. (098) 607-71-89 

 ШУКАЮ РОБОТУ ПО ДОГЛЯДУ ЗА ЛЮДЬМИ 

ХВОРИМИ, ПОХИЛОГО ВІКУ, ВЕЛИКИЙ ДОСВІД 

(096)890-01-98, (063) 649-91-40  

7.4 РІЗНЕ (ЛІЦ.)  

 ЛИТВА, ЗАВОДИ, ДЛЯ ЖІНОК, 20-50 Р., ДОСВІД 

РОБОТИ НА ЗАВОДАХ, ВІДПРАЦЮВАННЯ 1 МІС., 

ВІЛЬНЮС, 1100-1400 ЄВРО. ЛІЦ. АВ№585193 

(096) 285-24-21  

 ПОЛЬЩА, РОБОТА НА СКЛАДАХ ДЛЯ ЖІНОК  І 

СТУДЕНТОК, 18-60 Р.,МІНІМ. 80 ГОД., З/П 

19-24 ЗЛ./ГОД.,СТУД. 23,5-32 ЗЛ./ГОД. ЛІЦ.

АВ№585193 (096) 285-24-21  

 РУМУНІЯ: ЗАВОДИ, ДЛЯ ЖІНОК, 18-55 Р., З/П 

479-607 ЄВРО, ЛІЦ. АВ№585193 (096) 285-

24-21  

 ЧЕХІЯ: ЗАВОДИ, МІНІМ. ВІДРОБІТОК 1 МІС., З/П 

144-160 КРОН, ДЛЯ ЖІНОК, СТУДЕНТОК, 18-55 

Р., ЛІЦ. АВ№585193 (096) 285-24-21  

10. ТЕЛЕФОНИ, ФАКСИ, МІНІ-АТС  
10.3 КУПЛЮ  

 Телефон мобільний, можна нероб. стан. 
(096) 208-00-54  

11. АУДІО-, ВІДЕОТЕХНІКА, 
ФОТОТОВАРИ ТА МУЗ. ТЕХНІКА  

11.3 КУПЛЮ  

 Ігрові приставки «Денді», можна неробочі, 
картриджі і плати з іграми для неї.,є вай-
бер. (067) 411-28-25  

17. МЕТАЛИ ЛІЦ.  
17.3 КУПЛЮ  

 БРУХТ ЧОРНИХ, КОЛЬОРОВИХ МЕТАЛІВ, ДОРОГО, 

ХОЛОДИЛЬНИКИ, МАШИНКИ ПРАЛЬНІ, КОЛОНКИ, 

САМОВИВІЗ. ЛІЦ. АВ №580978 (096) 957-35-52  

 БРУХТ ЧОРНОГО ТА КОЛЬОРОВОГО МЕТАЛУ, 

ЕЛЕКТРОДВИГУНИ, ПЛАТИ, САМОВИВІЗ (097) 

326-11-86  

23. ПРОМИСЛОВЕ ОБЛ. ТА  
ІНСТРУМЕНТИ  
23.2 ПРОДАМ  

 Електроінструмент з Європи, дрелі, перфо-
ратори, торцовки, лобзики, фени, кархери, 
болгарки, ключі, фрезери,бензопили,ре-
монт,сервіс (097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. ВИТРАТНІ МАТЕРІАЛИ, ТАРА ТА 
УПАКОВКА  

24.3 КУПЛЮ  

 МАКУЛАТУРА, ПОЛІЕТИЛЕН,  СКЛОБІЙ, ВІД 1 

ГРН./КГ, ПИВНІ ПЛЯШКИ, ВІД 1 ГРН., МЕТАЛЕВІ 

БАНКИ (067)808-84-84, (067)843-47-47  

 МАКУЛАТУРА, ПОЛІЕТИЛЕН, ВИЇЗД ДО ЗАМОВ-

НИКА, ВИГІДНО (ЦІНА ЯКІСТЬ), ВУЛ.ГАЙОВА 30. 

(067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 ПІДДОНИ, ЄВРОПІДДОНИ, РІЗНІ, Б/К, ДОРО-

ГО, ВУЛ.ГАЙОВА, 30, ВИЇЗД ДО ЗАМОВНИКА. 

(067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 СКЛОТАРА, СКЛОБІЙ, МАКУЛАТУРА, ПЛІВКА, 

МЕТ. БАНКУ, ПЛАСТМАСОВІ ЯЩИКИ, ПІДДОНИ 

ДЕР’ВЯНІ. МЕТАЛЕВІ ВІДХОДИ, ВИЇЗД ДО КЛІ-

ЄНТА, ДОРОГО (096) 595-43-89  

26. ПОСЛУГИ  
26.1 ПОБУТОВІ  

 ВИВЕЗЕННЯ БУДІВЕЛЬНОГО СМІТТЯ ТА  РІЗНОГО 

ХЛАМУ, ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, ВАНТАЖНИКИ 

(096) 837-57-55  

 Заміна, ремонт електропроводки,  встан.
світильн., вимикачі, розетки, заміна вод.
труб, умивальн., унітази, промив. газових 
колонок (095) 591-79-94  

 Промивання, ремонт котлів та газових ко-
лонок, заміна старих труб, змішувачів, уми-
вальників тощо. (099) 369-02-68  

27. СПОРТ, ТУРИЗМ ТА 
ВЕЛОТЕХНІКА  
27.2 ПРОДАМ  

 Тренажери з Європи, орбітреки, велотрена-
жери, бігові доріжки, велосипеди, електр. 
велосипеди,крісла, лежаки,вудки, дошки 
для пресу (097)484-20-46, (099)094-45-22  

28. ФОНДОВА БІРЖА  
28.2 НАДАЮ КРЕДИТИ  

 НАДАМ ПОЗИКУ ГРОШЕЙ ПІД ВІДСОТКИ, ЗАСТА-

ВА ОБОВ»ЯЗКОВА. (096)621-00-58, (098)711-

20-31  

30. РІЗНЕ  
30.1 ПРОДАМ  

 ВАГОНЧИК АЛЮМІНІЄВИЙ (КУНГ), З УТЕПЛЕН-

НЯМ, ХОР. СТАН. (050) 339-59-62  

 ВИРОБИ З ГРАНІТУ РІЗНОГО КОЛЬОРУ, ПАМ»ЯТ-

НИКИ, ГРАНІТНА, КОЛОТОРІЗАНА БРУКІВКА, 

НАДМОГИЛЬНІ СПОРУДИ, РЕКОНСТРУКЦІЯ СТА-

РИХ. (096)464-59-14, (050)172-82-02  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на 
піддонах та насипом, з доставкою та само-
вивозом. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 КОЛЯСКА, В-ВО ІТАЛІЇ, ОГОРОЖА МЕТ., 2,5Х1,2 

М, 6 ШТ., СТОВПЦІ МЕТ., ТРУБИ МЕТ, D (096) 

303-76-67  

 КОЛЯСКА, В-ВО ІТАЛІЇ, ОГОРОЖА МЕТ., 2,5Х1,2 

М, 6 ШТ., СТОВПЦІ МЕТ., ТРУБИ МЕТ, D40, 

БЛЯХА Н/Ж, СКЛО АРМОВАНЕ, ПАРКЕТ ХУДОЖ. 

ПЛИТИ. (096) 303-76-67  

 КОНТЕЙНЕР МОРСЬКИЙ, 6Х2.45 М, 12.2Х2.45 М, 

20 ФУТІВ, 6 М. (067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 Січкарня з електродвигуном, хор. ст., 100 
у.о. (067) 179-08-40  

 Холодильники, пральні машинки, газові 
плити, пилососи, кавоварки, тренажери, 
м/х печі, інструмент, поб. техн, б/к,електро-
велосипед (097) 484-20-46  

 ЄВРОКУБ, ХАРЧОВИЙ, ПІД ДИЗПАЛИВО, СЕП-

ТИК, КАС, ТОЩО, ВІД 3 000 ГРН., КАНІСТРИ 

ПЛАСТИКОВІ, 10 Л, 20 Л, (067)350-20-60, (068) 

060-13-88  

30.2 КУПЛЮ  

 ПЛИТИ ГАЗОВІ, КОЛОНКИ ЛЬВІВСЬКІ, ХОЛО-

ДИЛЬНИКИ, БАТАРЕЇ, ГОДИННИКИ МЕХАНІЧНІ, 

РАДІО СТАРІ, МОТЛОХ, СТАРІ ЗВАРКИ, СТАРТЕ-

РИ,РАДІАТОРИ (068) 328-60-39  

 ПРИЙМУ НА УТИЛІЗАЦІЮ СОНЯШНИКОВУ ОЛІЮ 

ТА ІНШІ ОЛІЇ. (050) 339-59-62  

31. ЗНАЙОМСТВА  
31.2 ВОНА ПИШЕ  

 Самотня жінка, вдова, пенсійного віку, пра-
цююча, познайомиться з самотнім чолові-
ком, пенсійного віку. (093) 828-72-62  

32. ВІТАЮ  
32.2 ЗАГУБИВ-ЗНАЙШОВ  

 ЗАГУБЛЕНЕ ПОСВІДЧ.УЧАСНИКА БОЙОВИХ ДІЙ 

АБ№342152 ВИД. УПРАВЛ. ПЕРСОНАЛУ ШТА-

БУ ВІЙС. ЧАСТ. А4583 ВІД 29.01.2020 НА ІМ’Я 

ДУБОВИК Д.В ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНЕ СВІДОЦТВО ПРО ПРАВО ВЛАСН. НА 

БУДИНОК №14 ПО ВУЛ.ЯСНА, С.В.ГЛИБОЧОК, 

ТЕРНОПІЛ. Р-Н, ТЕРНОПІЛ.ОБЛ. НА ІМ’Я КРИВИЙ 

О.Р. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНЕ СВІДОЦТВО ПРО ПРАВО ВЛАСНОСТІ 

НА КВАРТИРУ №16 ПО ВУЛ. ТЕКСТИЛЬНА, БУД. 

30 А, М.ТЕРНОПІЛЬ НА ІМ’Я ВІВЧАРУК Я.Д. ВВА-

ЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНЕ ТИМЧАСОВЕ ВЙСЬКОВЕ ПОСВІД-

ЧЕННЯ ТП №034360 НА ІМ’Я МІЩУК О.В. ВВАЖА-

ТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ КВИТОК НК №4955242 

НА ІМ’Я МОРОЗ Ю.П. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ДИПЛОМ ЗА СПЕЦІАЛ. ЕЛЕКТРОЗ-

ВАРЮВАЛЬНИК, РИХТУВАЛЬНИК КУЗОВІВ, БЛЯ-

ХАР НА ІМ’Я ПІДБОРОЧИНСЬКИЙ Б.В. ВВАЖАТИ 

НЕДІЙСНИМ  
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1. АВТОМОБІЛІ ЛЕГКОВІ.  
1.3 КУПЛЮ  

 ТЕРМІНОВИЙ ВИКУП АВТО, В БУДЬ-ЯКОМУ СТА-

НІ, ВИЇЗД ДО КЛІЄНТА, ШВИДКИЙ РОЗРАХУНОК. 

(096) 094-15-26  

3. АВТОМОТОТЕХНІКА, С/Г ТЕХНІКА, 
ПОСЛУГИ  
3.3 КУПЛЮ  

 М Т З , Ю М З , Т - 4 0 , 2 5 , - 1 6 , - 1 5 0 ;  г у -
сен.Т-74,-75,-150,китайс.,саморобні,мо-
тотракт.,мотоблоки, навісне,причіпне, екс-
кават.,роб. і нероб.ст (098) 696-99-63  

 Трактори ЮМЗ, МТЗ, навісне обладнання 
до них, гусінь до трактора ДТ-75, ДТ-74, 
ДТ-150, для себе. (097) 002-95-44  

3.4 ТРАНСПОРТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦЕН.)  

 АВТОВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, ЦІЛОДОБОВО 

БЕЗ ВИХІДНИХ, ВИВІЗ СМІТТЯ, КВАРТ.-ОФІСНІ 

ПЕРЕЇЗДИ, ДОСТАВКА БУДМАТ., ХОР.ЦІНИ.ЛІЦ.

АВ№338418 (067) 208-46-48  

 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ БУСОМ, МЕБЛЕВОЗ, 

ДО 5 Т, БЕЗ ВИХІДНИХ, ВАНТАЖНИКИ, ХОРО-

ШІ ЦІНИ, ПО МІСТУ, ОБЛАСТІ, УКРАЇНІ. ЛІЦ. АВ 

№351851 (096) 942-42-42  

 Вантажні перевезення тягачем з напівпри-
чепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м маніпуля-
тором, до 10 т, самоскидами, 5-12 т, Свід. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, ВІД 1 Т ДО 5 Т, РІЗ-

НИЙ ТРАНСПОРТ, ВАНТАЖНИКИ, ШВИДКО, ЦІ-

ЛОДОБОВО, ПО МІСТУ, ОБЛ., УКРАЇНІ. ЛІЦ. АВ 

№338418 (098) 020-29-52  

 ПАСАЖИРСЬКІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ КОМФОРТАБЕЛЬ-

НИМИ АВТОБУСАМИ, БУСАМИ (5-50 МІСЦЬ) ЛІЦ. 

АВ№338418 ВІД 16.05.07 Р. (098) 463-32-32  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стріла 15-
21м, телескопом навантажувачем JCB 531-
70, евакуатором до 10т, самоскид.,7-12т, 
Свід. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-
3CX, ковші 30,40,60,80 см, планувал. ківш, 
бур, відбійник; міні-екскават.JCB. Свід. 
(067) 368-31-55, (098) 598-50-00  

 ІНФОРМАЦІЯ ПРО ПОСЛУГИ АВТОВИШКОЮ, ВИ-

СОТА ПІДЙОМУ 22 М. (067) 208-36-40  

 Інформація про послуги міні-екскаватором 
(098) 444-43-50  

 Інформація про транспортні перевезення 
а/м КамАЗ, камінь, пісок, щебінь, цегла. 
(067)351-21-97, (050)588-73-97  

 БУДИНОК С.Г.ШЕВЧЕНКІВСЬКІ 300 КВ.М0,05 

ГА75 000 У.О. (098) 607-71-89 

 БУДИНОК С.ЧИСТИЛІВ 290 КВ.М0,08 ГА58 000 

У.О. (098) 607-71-89 

 БУДИНОК С.ШЛЯХТИНЦІ 260 КВ.М0,1 ГА65 000 

У.О. (098) 607-71-89 

 Ділянка земельна с.Байківці, Сонячний 0,08 
га, під забудову- (096) 371-75-24 

 Ділянка земельна с.Лозова 0,18 га, під за-
будову, торг10 800 у.о. (097) 944-32-25 

 Ділянка земельна с.Смиківці 0,065 га-10 
000 у.о. (097) 944-32-25 

4.8 ЗДАМ В ОРЕНДУ 

 1-КІМ. КВАРТИРУ, ВУЛ.ГАЛИЦЬКА, Р-Н «УНІВЕР-

САМУ» (068) 327-79-71 

 2-кім. квартиру, Центр, 6 000 грн.+ком., 
торг. (098) 463-50-35 

 3-кім. квартиру, вул.Карпенка, звич. ст., 5 
500 грн.+ком. (067) 787-33-64 

 3-кім. квартиру, Сонячний, є все, 220 
у.о.+ком. (098) 463-50-35 

 БУДИНОК, Н.СВІТ, 2 КІМ., КУХНЯ, САНВУЗОЛ, ДУШ, 

І/О, ПІСЛЯ РЕМОНТУ, 8 500 ГРН. (093) 016-93-02 

 Візьму на квартиру 1-2 порядних дівчат, хор. 
умови проживання, ціна помірна. (098) 872-87-45 

 Гараж, р-н центр. ринку, сухий підвал, мож-
на під склад, світло, на тривалий термін 
(097) 307-59-48 

 ГУРТОЖИТОК, ВУЛ.ЗЛУКИ, 4 ПОВ., 12,3 КВ.М, 

ВЛАСНИК (098) 463-38-10 

 Гуртожиток, Н.Світ. (097) 227-43-91 

 КІМНАТУ, СХІДНИЙ, 2 СПАЛЬНИХ МІСЦЯ, ПАР-

КОВКА, 4 000 ГРН. (098) 463-50-35 

 Окрему кімнату для дівчат, без господарів. 
(096) 389-75-28 

 ПРИМІЩЕННЯ КОМЕРЦІЙНЕ, СМТ.БЕРЕЗОВИЦЯ, 

ВУЛ.ЗЕЛЕНА, 1 ПОВ., 88 КВ.М, ОКР. ВХІД, РЕМ., 

С/В, В ЖИЛОМУ БУДИНКУ. (067) 350-44-60 

 Приміщення торговельні, офісні, складські, 
15-80 кв.м, Дружба, ринок «Мотор», влас-
ник. (067) 352-07-31 

4.9 КУПЛЮ 

 1-, 2-, 3-КІМ. КВАРТИРУ, БУДИНОК, ЧАСТИНУ 

БУДИНКУ В М.ТЕРНОПІЛЬ, ТЕРМІНОВИЙ РОЗРА-

ХУНОК. (096) 670-59-05 

4.10 ЗНІМУ 

 1-, 2-кім. квартиру, в Тернополі, термново, 
(067) 712-82-72 

 1-, 2-кім. квартиру, терміново, для місцевих, 
на тривалий термін. (098) 681-29-46 

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, 
(Ірина) (067) 869-16-96 

4.11 РІЗНЕ 

 АН «Перший центр нерухомості», б-р Т.Шев-
ченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клієнта, прода-
ємо, здаємо квартири, комерц, приміщ., бу-
динки 25-57-57, (067) 424-26-05 

 Візьму для спільного проживання людину, 
Теребовл. р-н, цегл. буд., газ, вода, 0,6 га, з 
правом успадкування. (097) 900-18-36 

 Продається відділ жіночого одягу, р-к «Орі-
он», 15 кв.м, терміново. (067) 128-51-71 

 Продається приміщення, вул.Київська, ц/б, 
79,9 кв.м, власник. (067) 128-51-71 

 Продається приміщення, вул.Лучаківського, 
1 пов., 140 кв.м, д/у, під будь-який вид ді-
яльності. (067) 128-51-71 

 Продається терміново відділ жіночого одя-
гу з товаром, вул.15 Квітня, р-к «Оріон», 15 
кв.м, договірна (067) 128-51-71  
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5. БУДМАТЕРІАЛИ, САНТЕХНІКА  
5.2 ПРОДАМ  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з гра-
нітного щебеню, нові, різні розміри, мож-
лива доставка, розвантаження, монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Блоки, відсів, камінь, щебінь, білий, сірий, 
пісок, цегла. (067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібропре-
сований, плитка тротуарна різної товщини, 
можлива доставка, розвантаження, монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри дорож-
ні та тротуарні, лотки водовідвідні, геотек-
стиль, доставка, розвантаження і монтаж 
бруківки (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 ГАЗОБЛОКИ, ВІД ВИРОБНИКА, ПЕРЕСТІНОК, 

10Х30Х60, 12Х30Х60, МАНІПУЛЯТОР, ЯКІСТЬ, 

БЕЗКОШТОВНЕ СКЛАДУВАННЯ, ПЕРЕДСВЯТКОВІ 

ЗНИЖКИ. 42-48-02, (067) 925-87-31  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 
мм, ширина 75, 100, 120, 200, 300, 400 
мм, блочки з гранітного відсіву 40х19х19, 
40х12х19 (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева 
міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, для доріг, 
тротуарів, ландш. дизайну, дренажу, арму-
вання (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ(стовпи 
електричні), антипаркувальні кулі, напівс-
фери, стовпці садові 2-4м, плити огорожі, 
стакани (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на фундам., 
огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-120 – 
на бетон, дороги, відсів на підсипку, муляр-
ку (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий, блоки фундаментні, відсів, 
пісок, шлак, щебінь, білий, гранітний, цег-
ла. (067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Керамзит фасований в мішках та насипом, 
фракція 10-20 мм, якісний, будь-яка кіль-
кість, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки 
полімерпіщ. і чавунні, доставка, котлован, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Металочерепиця, профнастил, власне в-во 
комплектуючих, водостоки, плівки, гурт. 
ціни, замір, виїзд.безкошт (096)132-84-04, 
(067)381-45-08  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегшені), 
220мм (звичайні),320мм(підсилені), достав-
ка кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Паркани металеві, жалюзі-паркан, ран-
чо-паркан, штахетник, металеві парапети, 
мет.шапки на стовпці, всі комплектуючі, по-
мірні ціни (096)132-84-04, (067)381-45-08  

 Перемички віконні, прогони, різні розміри, 
опорні подушки, в наявності та під замов-
лення, можлива доставка, розвантаження, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, пе-
ремички віконні, прогони, фундаментні по-
душки, палі забивні, плити балконні, плити 
дорожні (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Пісок білий, жовтий, блоки фундамент, 
щебінь, білий, сірий, камінь, грубий, дріб-
ний, відсів, шлак, цегла. (067)351-21-97, 
(050)588-73-97  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний в 
мішках, керамзит в мішках, цемент в міш-
ках, відсів в мішках, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 ПІСОК, В МІШКАХ І А/М КАМАЗ, ЩЕБІНЬ, ЦЕ-

МЕНТ, ВІДСІВ, ДОСТАВКА. (097) 769-87-87  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорнозем, 
глина, цемент, будь-яка кількість, самови-
віз або доставка самоскидами та в мішках 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 
5 метрів, на огорожу, для садівництва, пе-
рерізом 6,5(5,5)см х 7см (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-200 
мм, труби залізобетонні, діаметром 500-
1200 мм, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пустоті-
ла, біла силікатна, вогнетривка марок ПВ-5 
і ША-5, на піддонах та поштучно, доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський та 
Подільський, мішки по 25 кг, завжди свіжий, 
будь-яка к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетонні, гео-
текстиль, цемент М-400, М-500. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доломіто-
вий, базальтовий, різних фракцій, відсів, 
камінь бутовий, пісок, глина, доставка Ка-
мАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, (050)234-67-25  

5.4 БУДІВ-РЕМОНТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦ.)  

 БРУКІВКА, ВКЛАДАННЯ, ВИГОТОВЛЕННЯ, ДО-

СТАВКА. (067) 351-46-56  

 ВИВІЗ БУДЬ-ЯКОГО СМІТТЯ, БУДЬ-ЗВІДКИ (ГА-

РАЖІ, ДАЧІ, ГОРИЩА ТОЩО), Є ВАНТАЖНИКИ. 

(096) 595-43-89  

 ВКЛАДАННЯ БРУКІВКИ, ГРАНІТУ, ВІД 100 ГРН./

КВ.М,.ДОСТАВКА МАТЕРІАЛІВ. (067) 351-46-56  

 ВКЛАДАННЯ ПЛИТКИ, МОНТАЖ ГІПСОКАРТОН, 

ШПАТЛЮВАННЯ. (067) 351-46-56  

 КОПАННЯ ТРАНШЕЙ, ЯМИ, ГОРОДА, КОРЧУВАННЯ 

ПНІВ, ПІДРІЗАННЯ ДЕРЕВ, РУБАННЯ ДРОВ, МУРУ-

ВАННЯ ЦЕГЛОЮ, БЕТОННІ РОБОТИ. (099) 284-95-04  

 ОБЛИЦЮВАННЯ ПЛИТКОЮ, МАЛЯРКА, ШПАТЛЮ-

ВАННЯ ІНШІ БУДІВЕЛЬНІ РОБОТИ. (097) 010-88-24  

 ОБЛИЦЮВАННЯ ПРИРОДНИМ КАМЕНЕМ, ЦОКО-

ЛІ, СХОДИ, ПОДВІР»Я. (067) 452-27-67  

 ПЛИТКА, ГІПСОКАРТОН, ШПАТЛЮВАННЯ, ІНШІ 

ВИДИ РЕМОНТНО-ОЗДОБЛЮВАЛЬНИХ РОБІТ 

(098) 489-17-63  

 Стяжка, штукатурка внутр., зовн., є підсобники, 
бетонозмішувач, риштування. (098) 461-10-16  

 УТЕПЛЕННЯ ДАХІВ, МАНСАРД, ГОРИЩ, ДОСТАВ-

КА МАТЕРІАЛІВ, ЗНИЖКИ. ЛІЦ. АГ №575-507 

(067) 351-46-56  

 УТЕПЛЕННЯ ФАСАДІВ, ВАТА, ПІНОПЛАСТ, ОЗДО-

БЛЕННЯ, КОРОЇД, БАРАНИК, ВІД 180 ГРН./КВ.М, 

МОЖЛИВИЙ ПЕРЕРАХУНОК. (067) 351-46-56  

 ФАСАДНІ РОБОТИ: УТЕПЛЕННЯ, ОЗДОБЛЕННЯ, 

ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, РЕСТАВРАЦІЯ ФАСАДІВ. 

(067) 452-27-67  

 Циклювання паркету без пилу, 220 В, зачи-
щення кутів, є транспорт, виїзд в райони. 
(098) 531-71-11  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю паркет, 
ламінат, вагонку, лакую, шпатлюю, є пило-
сос,швидко, якісно, є транспорт, виїзд в ра-
йон 26-83-43, (097) 279-03-73  

 ШТУКАТУРКА ВНУТРІШНЯ, ЗОВНІШНЯ, Є ПІД-

СОБНИКИ, БЕТОНОЗМІШУВАЧ, РИШТУВАННЯ. 

(098) 461-10-16  

 Штукатурка внутрішня, зовнішня, є підсобники, 
риштування, бетонозмішувач. (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРКА ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ, ЗАБЕЗ-

ПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, Є РИШТУВАННЯ, ПІД-

СОБНИКИ. (098) 461-10-16  

 ШТУКАТУРКА ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ, Є РИШТУ-

ВАННЯ, ПІДСОБНИКИ, ЗМІШУВАЧ, РОЗЧИНО-

НАСОС. (067) 452-27-67  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, ВСІ ВИДИ ШТУКАТУРОК, 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, Є РИШТУВАННЯ, 

ПІДСОБНИКИ, БЕТОНОЗМІШУВАЧ (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ 

ШТУКАТУРКА, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, 

БЕЗГОТІВКОВИЙ РОЗРАХУНОК. (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ:ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ 

ШТУКАТУРКА, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, 

ПОМІРНІ ЦІНИ, МОЖЛИВА ОПЛАТА ПО ПЕРЕРА-

ХУНКУ. (067) 452-27-67  

 Якісне облицювання ванних кімнат, душові 
кабіни, сходові марші, помірні ціни, (Андрій) 
(067) 685-86-34  

 ЄВРОРЕМОНТ КОМПЛЕКСНИЙ, ДОСТАВКА МАТЕ-

РІАЛІВ, КОШТОРИС, ЗНИЖКИ, ЛІЦ. АГ №575507 

ВІД 05.04.2011 (067) 351-46-56  

 ЄВРОРЕМОНТ, ВЕСЬ КОМПЛЕКС, ПОПЕРЕДНІЙ 

КОШТОРИС, ЗНИЖКИ НА МАТЕРІАЛИ, ЯКІС-

НА РОБОТА, МОЖЛ. ПЕРЕРАХУНОК, ЛІЦ. АГ 

№575507. (067) 351-46-56  

 ЄВРОРЕМОНТ, ПОПЕРЕДНІЙ КОШТОРИС, ДОСТАВ-

КА МАТЕРІАЛУ, ЛІЦ. АГ №575507. (067) 452-27-67  

 ЄВРОРЕМОНТ: КВАРТИРИ, ОФІСИ, ДОСТАВКА 

МАТЕРІАЛУ, ЗНИЖКИ, ЛІЦ. АГ №575507 ВІД 

05.04.2011 (067) 351-46-56  

 Інформація: акуратні майстри з євроремон-
ту виконають роботу «під ключ», можна по-
дивитися на роботу. (098) 178-57-14  

 ІНФОРМАЦІЯ: БРИГАДА МАЙСТРІВ ВИКОНУЄ МУ-

РУВАННЯ З БЛОКІВ, ШПАТЛЮВАННЯ, ЛАМІНАТ, 

ПЛИТКА, ВАГОНКА, ЕЛЕКТРИКА, ПОКРІВЕЛЬНІ 

РОБОТИ ТОЩО (097) 556-44-71  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЕЛЕКТРОПОВОДКА, САНТЕХНІКА, 

ПЛИТКА, ОБЛИЦЮВАННЯ КАМЕНЕМ, КОСМЕТИЧНИЙ 

РЕМОНТ. ГІПСОКАРТОН, ЛАМІНАТ. (098) 837-75-74  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЗАМІНА, РЕМОНТ ЕЛЕКТРОПРОВ., 

СВІТИЛЬН., ВИМИКАЧІ, РОЗЕТКИ, ЗАМІНА ВОД.

ТРУБ, УМИВАЛ., УНІТАЗИ, ПРОМИВАННЯ ГАЗ. 

КОЛОНОК (095) 591-79-94  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЗВАРЮВАЛЬНІ РОБОТИ,  АНГАРИ, 

ЗВАРЮВАННЯ МЕТАЛОКОНСТР. РІЗНОЇ СКЛАДН., 

ДРІБНІ РОБОТИ (АЛЮМІНІЙ, МІДЬ , ВИЇЗД ДО КЛІ-

ЄНТА (097)897-30-27, (066)361-62-77  

 ІНФОРМАЦІЯ: ПРОМИВАННЯ, РЕМОНТ КОТЛІВ ТА 

ГАЗОВИХ КОЛОНОК, ЗАМІНА СТАРИХ ТРУБ, ЗМІ-

ШУВАЧІВ, УМИВАЛЬНИКІВ ТОЩО. (099) 369-02-68  

 Інформація: ремонт нових, старих квартир, 
котеджів, дрібні ремонти, плитка, шпатлю-
вання, фарбування, ламінат тощо, договір-
на. (097) 331-85-45  

 Інформація: євроремонт, косметичний рем., 
машинне шліфув. стін та стель без пилу, 
плитка, ламінат тощо. (098) 835-03-40  

6. МЕБЛІ  
6.2 ПРОДАМ  

 ДИВАНИ, НА БУДЬ-ЯКИЙ ВИБІР, ЗІ СКЛАДУ. 

(097) 187-18-08  

 КУХНІ, ШАФИ-КУПЕ, НЕДОРОГО. (097) 187-18-08  

 ЛІЖКА ДЕРЕВ»ЯНІ. (097) 187-18-08  

 МАТРАЦИ ДЛЯ КВАРТИРАНТІВ. (097) 187-18-08  

 МАТРАЦИ,БУДЬ-ЯКІ, ЗІ СКЛАДУ. (097) 187-18-08  

6.4 РІЗНЕ  

 ВИГОТ. ЯКІСНИХ МЕБЛІВ НА ЗАМОВЛ., ОПТИ-

МІЗ. ПРОСТОРУ, ІНЖ. КОНСУЛЬТ., КУХНІ, ПЕ-

РЕДПОКОЇ, ГАРДЕРОБ,ДИТЯЧА,КОМОДИ,ШАФИ, 

ОФІСИ,МАГАЗ. (050) 987-61-64  

 Перетягування, ремонт м»яких меблів, замі-
на пружин, поролону, комп’ютерних крісел. 
(097) 484-60-02  
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В 1 рік чистка зубів?

Лєра Швець

Ялинка ‑це блиск 'свято 
.А.яке свято  може бути ,коли 
діти сироти ,матерів все біль‑
ше у чорних хустинах.Свято 
на крові?Весілля по всій кра‑
їні ,як у Львові?Буде перемо‑
га‑буде свято.

Марія Кокіс 

Невже можна організовува‑
ти багато численні зібрання 
людей в такий важкий і не‑
передбачуваний час ?

Galyna Danylyuk

Як завжди всі пересвари‑
лися, а результат як буде так 
буде, не від нас залежить

  Іванка Юзьків

За ті гроші  щоб встановити 
ялинку краще за купити дро‑
ни і спасти людське життя

Зіна Козар

Ялинка то ще дрібне в по‑
рівнянні з щоденною робо‑
тою купи генделиків…

Саша Рибаков 

Так, а чому б і ні. Цікаво 
чи інші міста будуть стави‑
ти? Минулого року ставили 
а тернопіль ні

 Віка Абрам 

Не смійте встановлювати 
нічого! Все на фронт,для пе‑
ремоги!

Ірина Миколишин 

Ні)))Гроші на ЗСУ там 
вони більш потрібніші ніж 
нам ялинка…

Юля Кравчук 

Глечика ( клумбу)  за 200 
тис. грн влітку зробили і не 
питали.

Світлана Кухта 

Якщо хочете свято для ді‑
тей то поставте ялинку собі 
в дома і буде свято а не для 
молоді яка буде пити і гука‑
ти гинуть наші діти на війні 
хоронять кожний божий день 
скаменіться нарешті для вас 
напевно війни нема дасть 
Бог буде перемога і буде тобі 
ялинка щрозумійте

Стефанія Валяс 

Зроблять по свому бо му‑
сять.на.щось.списати

Марія Мороз

При.таких.заходах.ліпше.
красти.

Марія Мороз

Закрите,але тепер на доріж‑
ках роблять нові

Вячеслав Олієвський

Гроші на перемогу. Ні 
ялинки, ні корпоративні не 
має бути.

Любов Олійник

Звісно ж ні, ялинці, бруків‑
ці,нічним клубам, ремонтам, 
все на ЗСУ,щоб пришвидши‑
ти закінчення війни!!!!

Лена Третьякова-кулик 

Зовсім подуріли люди. В 
нас вже перемога щоб ви‑
трачати кошти на дурню?всі 
гроші на ЗСУ.

Sergey Rebriy

Звісно, що ні бо не до свят‑
кувань зараз і це є показуха. 
Хто хоче свята і ялинки той 
і так буде святкувати і не ди‑
витись на війну…

Марія Петришин 

Звісно що ні! Хто хоче свята 
, хай ставить собі вдома, а на 
публіку не потрібно! Потреби 
військових зараз повинні бути 
на першому місці, а не свят‑
кове освітлення міста! Ганьба 
Надалу!!!

Marichka Stecjuk-
Lemishka

Стільки коментарів!!!А на 
мітинг «Бруківка» приходить 
все менше людей Може кра‑
ще було б прийти і висловити 
свою позицію,бо писати тут‑
то марна справа

 Валентина Ткачова 

Для чого це обговорення,  
якщо рішення вже прийнято  
? Це маніпуляція громадської 
думки ‑ «діти героїв хочуть» , 
та ті діти хочуть щоб батько 
був на Свято з ними , з ро‑
диною , а не мертвого , хоча 
і зеленого дерева.

Roman Nakonechniy 

Головна ялинка Тернополя — це штучне дерево. Її 
оновили кілька років тому, як і ілюмінацію 

ЧИ ВАРТО ВСТАНОВЛЮВАТИ 
НОВОРІЧНУ ЯЛИНКУ В ТЕРНОПОЛІ 

Родина звинувачує медиків дитячої обласної 
лікарні у смерті однорічного сина

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Стаття зібрала 256 коментарів.
Публікуємо коментарі, збері‑

гаючи орфографію дописувачів.

Ризик наркозу не повинен 
перевищувати ризик опера‑
ції (маніпуляції) ‑ це аксіома. 
Коли цим нехтують, стається 
біда.

Михаил Базар

Мар'яна Королишин так, 
швидше за все.

І навіть якщо це така інди‑
відуальна реакція на наркоз 
‑ то це теж вина лікарів, що 
не зупинили процедуру, не 
мінімізували наслідки вчасно.

Nataliya Diduch

Гидко було читати попе‑
редні коментарі під новиною, 
коли лише горе сталося. Всі 
враз перетворилися в су‑
пер‑мам зі ступенем магі‑
стра по стоматології і замість 
принести співчуття, хейтили 
батьків, у яких страшне горе. 
Як чудово, що карієс оминув 
їх дітей завдяки генам, щі‑
точкам і вчасними чищенням 
зубів! А ще посрібненням, як 
багато хто писав. Чомусь всі 
вчепилися до стоматології, 
а не до лікаря анестезіолога. 
Бо наркоз дають у багатьох 
випадках. І саме тут біда. І 
справді, здебільшого лікарі 
зрештою залишаються десь 
осторонь. А винуваті чомусь 
батьки, які просто намагалися 
лікувати дитину!

Maryana Lemishka 

Моїй дитині в цьому відді‑
лення так само під загальним 
наркозом разом з молочним 
зубом видалили здоровий 
постійний 

Оксана Шевчук

Моїй диттині на живо без 
наркожу витягували шпиці з 
руки, моя дитина доходила. 
Забрали на перев'язку, закри‑
лися в кабінеті і тягнули. Це 
був жах

Аня Ткачук 

Лікарі і тільки лікарі ви‑
нуваті, вчаться за гроші, на 
роботу влаштовуються за гро‑
ші, лікують за гроші, суди ви‑
грають за гроші, на першому 
місці гроші, а все решта, по 
протоколу за гроші.

Мія Гакода

Так тут ситуація навіть для 
звичайної людини дивна.. А 
якщо звернуть увагу на деталі 
адміністрація лікарні і право‑
охоронці, то можливо і щось 
проясниться. Коли дитині 
перший раз стало погано, 
кіпіш, прибіг зав відділу ане‑
стезіології, стан стабілізували, 
пішли. Зі слів мами, дали па‑
пірець купити магнезію!! Чого 
ніхто на це не звертає увагу?? 
Магнезія тиск понижає! Че‑
рез деякий час знов кіпіш, і 
вже мамі кажуть що реакція 
на антибіотик, падає тиск у 
дитини. Після озвучують, що 
реакція на ліки для наркозу. 
Вам нездається, що дуже ба‑
гато неспівпадінь??? То це я 
звичайна людина, прочитав‑
ши, зауважила це.

 Izi Dar 

Дитині вводили наркоз але 
він нічого не їв перед нарко‑
зом хіба так можна я знаю що 
не можна

Sobchuk Stefanla

Дуже погано, що іх не кара‑
ють немає в Украіні ні одного 
дохтора всі тільки дивляться 
щоб їм побільше в карман за‑
пхати а в них в головах пусто 
так як всі вчились за гроші 
і  тюрмах вони не сидять і 
не треба їм в кармани пхати 
як ви люди не розумієте, що 
всерівно вас не будуть краще 
лікувати хіба вам пощебечуть 
краще

Lidiya Dyak

Ми також синочку там лі‑
кували зуби під загальним 
наркозом! І я хочу сказати 
усім медичним працівни‑
кам,які там були дякую!!! Ми 
дуже задоволені!!!

А,те дитя,яке покинуло 
наш світ,нехай спочиває з 
Богом.

Мені надзвичайно бо‑
лить,як мамі...

Але не потрібно відразу 
"накидатися" на лікарів...

Жоден лікар не працює для 
того,щоб комусь нашкодити.

Сили і розуміння батькам!

Мар'яна Королишин

Стаття зібрала 60 коментарів.
Пропонуємо коментарі допи‑

сувачів, зберігаючи орфографію.

Зі слів медиків, малому Єремію лікували зуби в 
операційній, де було все обладнання, зокрема і для 
дихання. Батьки не вірять усьому сказаному

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Останні тижні стрімко зросла 
кількість немовлят, які занедужа‑
ли на бронхіоліт — це теж вірусне 
захворювання, яке проявляється 
кашлем у дитини із вираженою 
задишкою. Як на фоні підвище‑
ної температури, так і без такої. 
Такі дітки потребують консуль‑
тації фахівців і госпіталізації 
до стаціонару, каже Ольга Ди‑
воняк.

— У дошкільнят і школярів 
це ускладнення пневмонії, об‑
структивний бронхіт, — каже 
Ольга Дивоняк. — Тому мусимо 
бути пильними до дітей, звертати 
увагу на симптоми і підвищену 
температуру тіла дитини, яка 
не купірується жарознижуваль‑
ними засобами. Звертати увагу, 
чи є задишка. Це вже червоні 
прапорці. Може бути блювота, 
судоми на фоні високої темпе‑
ратури, виражена слабкість, сон‑
ливість. Такі дітки потребують 
лікування фахівців. Тільки лікар 
може визначити, чи дитина по‑
требує стаціонарного лікування.

Чим щепити дитину 
Продовжується період вакци‑

нації від грипу, це актуально, 
поки немає захворюваності. 
Вакцину доведеться придбати 
за власний кошт, але таку ре‑
комендують дітям із хронічними 
патологіями, цукровим діабетом, 
із вродженими вадами — такі діт‑

Групи осіб, яким пріоритетно рекомендовано щеплення від грипу:
— діти з 6 місячного віку до 5 років;
— особи віком понад 60 років; трудові колективи підприємств, уста-
нов, організацій; медичні працівники; вагітні; жінки, які планують 
вагітність;
— військовослужбовці, будівельники, працівники поліції;
— особи, які доглядають хворих на грип удома; особи з хронічними 
захворюваннями та особливими станами, які мають високий ризик 
виникнення ускладнень та тяжкого перебігу грипу.
— група найвищого пріоритету для вакцинації від грипу – вагітні.

Довідка
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філактикою є вакцинація, — за‑
певняє Надія Боднар. — В цьому 
році збільшилась кількість паці‑
єнтів, які виявили бажання вак‑
цинуватись проти грипу — у по‑
рівнянні з попередніми роками. 
Ми мали 750 доз вакцини, ви‑
користали їх дуже швидко. Зараз 
залишилась невелика кількість. 
Вакцини нам надали за рахунок 
держави. Наш заклад отримав 
300 доз для вакцинації медиків, 
450 закупили самостійно для груп 
ризику. Йдеться власне про ліка‑
рів, а також тих, хто має хронічні 
захворювання.

Назви препаратів‑вакцин від 
грипу жоден із медиків, з яки‑
ми «20 хвилин» спілкувались, — 
не називають. Надія Боднар 
каже, що всі, що є в аптечній 
мережі міста, однаково ефек‑
тивні, дієві і виконують свою 
функцію.

«20 хвилин» самостійно по‑
шукали в аптеках міста вакцини 
проти грипу і переконались, що 
вони є. Вартість однієї дози обій‑
деться приблизно у 340–370 грн.

— Наголошуємо: будь‑яка вак‑
цина не є запорукою того, що 
людина не захворіє. Але в рази 
зменшиться ризик ускладнень 
та тяжкого перебігу хвороби, — 
каже Надія Боднар. — Covid теж 
фіксуємо у пацієнтів, що звер‑
таються до лікаря. Коронавірус 
вже перейшов у розряд ГРВІ, але 
пацієнтів, які потребують госпі‑
талізації і лікування в стаціонарі, 
вистачає. Це, як правило, невак‑
циновані і ті, що мають хронічні 
захворювання.

У час «сезонності» захворюва‑
ності ГРВІ, які зазвичай бувають 
весною і восени, варто уникати 
людних місць, побільше перебу‑
вати на свіжому повітрі, збалан‑
совано харчуватись, не забувати 
про вакцинацію і берегти себе, 
радить Надія Боднар.

У стаціонарах 
побільшало дітей 

І порівнянні з тижнем‑двома 
попередніми, у стаціонарі суттєво 
побільшало і малих пацієнтів із 
гострою респіраторною вірусною 
інфекцією, каже Ольга Дивоняк, 
завідувачка інфекційного відді‑
лення КНП «Тернопільської 
міської дитячої комунальної 
лікарні».

— Це характерно для теперіш‑
нього сезону, з настанням хо‑
лодів різко зростає і захворюва‑
ність, — каже Ольга Дивоняк. — 
Хворіють як діти дошкільного, 
так і шкільного. Значно зросла 
госпіталізація дітей — насампе‑
ред всі із ГРВІ, в т. ч. і Covid. Як 
батьки не можуть впоратись із 
високою температурою в дітей, 
звертаються до медиків.

ПАЦІЄНТІВ ІЗ ГРВІ ПОБІЛЬШАЛО

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747-28-44 

І в поліклініках, і в лікарнях 
Тернополя суттєво побільшало 
пацієнтів. Причому це стосується 
як дорослих, так і малих.

Тернопіль лідирує в списку 
міст, де найбільше перевищує 
рівень захворюваності на грип 
та ГРВІ. Про це повідомили 
на сайті Міністерства охорони 
здоров'я України (МОЗ).

Коли противірусні 
препарати зайві?

Медики ж у Тернополі гово‑
рять про звичну сезонність, коли 
стрімко зростає кількість тих, хто 
занедужав. Проте педіатри попе‑
реджають ще й про новий вид 
недуги у немовлят, коли, окрім 
високої температури, у дітей з’яв‑
ляється задишка. Що робити, аби 
вберегти себе і рідних від вірус‑
них захворювань, а також коли 
треба негайно бігти в лікарню, 
з’ясували «20 хвилин».

— Дійсно, ми бачимо неве‑
лике, але збільшення кількості 
захворювання на респіраторні ві‑
русні інфекції, — підтвердила за‑
ступниця головного лікаря цен‑
тру первинної медико‑санітарної 
допомоги Надія Боднар. — Ми 
маємо можливість за допомогою 
швидкого тестування виявляти 
грип і Covid, це дає нам мож‑
ливість розуміти, яку вірусну 
інфекцію має той чи інший па‑
цієнт. До речі, ці тести є також 
в аптечній мережі, тому пацієнти 
можуть самостійно вдома прове‑
сти тестування, аби, приміром, 
виключити Covid.

Якщо ви занедужали і лікуєтесь 
вдома самостійно, зверніть увагу, 
чи є доцільність приймати про‑
тивірусні препарати. Їх в аптеках 
є чимало, проте почати засто‑
совувати їх потрібно не пізніше 
першого‑третього дня хвороби. 
І, аби уникнути важкого перебігу 
недуги або середньої тяжкості, 
варто все ж звернутися до сімей‑
ного лікаря.

Як відкрити 
лікарняний онлайн 

— При будь‑якому захворюван‑
ні на ГРВІ потрібно дотримува‑
тись ізоляції, аби не стати джере‑
лом інфекції для інших, — радить 
Надія Боднар. — Від 10 листопада 
цього року відновили можливість 
пацієнта відкривати лікарняний 
дистанційно. Для цього потрібно 
поспілкуватися з сімейним лі‑
карем телефоном, за допомогою 
скайпу або вайберу. Цього до‑
статньо, щоб створити висновок 
про тимчасову непрацездатність 
пацієнта (те, що було раніше 
лікарняним — прим. авт.) без 
особистого огляду.

Проте онлайн лікарняний 
відкриють лише на п’ять днів. 
До кінця цього терміну вам по‑
трібно прийти до медика на ог‑
ляд, аби лікарняний продовжи‑
ли. Якщо є потреба, на прийом 
до лікаря можна прийти раніше, 
щоб оглянув і призначив ліку‑
вання, аби уникнути ускладнень.

— Від грипу і Covid станом 
на нині єдиною ефективною про‑

ЗДОРОВ'Я

Нещодавно 
відновили 
можливість 
пацієнта відкривати 
лікарняний 
дистанційно

Сезон  Лікарі називають єдиний 
ефективний метод профілактики — 
щепитись проти грипу. Ми перевірили: 
вакцини в аптеках Тернополя є, вартість 
однієї дози 340-370 грн. Кому без 
щеплення не обійтися? 

ки однозначно потребують вак‑
цинації, щоб запобігти тяжкому 
перебігу.

— Не гратиме ролі, вакцину 
якого виробника брати, в склад 
вакцини на цей сезон запрогра‑
мовано 4 віруси грипу — два типу 
А і два В, — пояснила Ольга Ди‑
воняк. — Варто дитину щепити 
і від пневмокока. Готувати ди‑
тину до вакцинації не потрібно, 
але основною умовою є те, щоб 
дитя було здоровим. Перед вак‑
цинуванням малого пацієнта має 
оглянути педіатр.

Якщо після вакцинації у ди‑
тини піднялась температура, 
з’явилось ущільнення на місці 
щеплення — їй варто дати жароз‑
нижуючі препарати і повідомити 
про все педіатра.

— Вакцина від пневмокока по‑
трібна дітям будь‑якого віку, які 

мають часті респіраторні захво‑
рювання, що ускладнені отита‑
ми, пневмоніями, синуситами, — 
каже Ольга Дивоняк.

Якщо в дитини проявились 
перші симптоми гострої віру‑
сної хвороби, не варто вести її 
до садочка чи школи. Звичай‑
но, якщо нежить триває вже два 
тижні, така дитина не станови‑
тиме загрози для інших. Навіть 
якщо маля захворіло, але його 
стан дозволяє прогулянки на сві‑
жому повітрі, від них не варто 
відмовлятись.

— Якщо в домі хвора дити‑
на — часто провітрюйте кімнату 
і якщо є можливість, проводьте 
кварцування, — радить Ольга Ди‑
воняк. — При найменшому погір‑
шенні стану дитини обов’язково 
звертайтесь до лікаря. І будьте всі 
здоровими.

Тернопільські медики зазначають, що з настанням холодів різко зростає і 
захворюваність на ГРВІ. Значно зросла госпіталізація дітей

Щороку в Україні реєструють 
близько 6 млн інфекційних за‑
хворювань, 98% з яких припадає 
на грип та ГРВІ. Зростання захво‑
рюваності традиційно очікували 
з 40‑го тижня, тобто з початку 
жовтня. В Україні 983 372 людини 
захворіли на гострі респіраторні 
вірусні інфекції (застуди, грип та 
COVID‑19) від початку жовтня. 
Про це повідомляє пресслужба 
Міністерства охорони здоров'я.
Як зазначається, наразі рівень 
захворювання на 35,9% більше 
за кількість захворілих за анало‑
гічний період сезону 2022‑2023 
років.
Наразі перевищення епідемічного 
порогу високого рівня зафіксо‑
вано у Тернопільській області. У 

Житомирській, Івано‑Франків‑
ській, Львівській, Полтавській, 
Рівненській, Сумській та Чер‑
нівецькій областях показники 
захворюваності на ГРВІ – на 
середньому рівні. В інших регіо‑
нах України зберігається низький 
рівень захворюваності.
Грип належить до вакцинокеро‑
ваних захворювань, і його тяжкі 
наслідки можна попередити шля‑
хом вакцинації. Наразі щеплення 
проти грипу в Україні є реко‑
мендованим, тобто його можна 
зробити власним коштом.
Цього року на українському рин‑
ку будуть доступні дві 4‑валентні 
вакцини: Джисі Флю Квадріва‑
лент та Ваксігрип тетра, штамо‑
вий склад яких відповідає реко‑

мендаціям ВООЗ. Вакцину можна 
буде придбати в аптеці та ввести 
в медзакладі, де ви обслуговує‑
тесь, або ж просто записатись на 
щеплення до приватної клініки.
Згідно з оновленими рекомен‑
даціями Міністерства охорони 
здоров’я України, що відпові‑
дають міжнародним рекомен‑
даціям, вакцинація проти гри‑
пу може проводитись впродовж 
всього сезону грипу (з жовтня по 
травень). Вакцинація від грипу 
рекомендована щороку особам 
у віці від 6 місяців. Особам, які 
перехворіли на грип в поточному 
або в минулих епідсезонах, ре‑
комендовано пройти щеплення 
актуальною для поточного сезону 
вакциною.

Що відомо про вакцини від грипу



20 RIA плюс, 29 листопада 2023СОЦІАЛЬНЕ

Як звернутися до системи безоплатної 
правової допомоги

Звернутися до системи безоп‑
латної правової допомоги можна 
дистанційно або особисто у центрах 
надання допомоги.  

Телефоном 
Найшвидший спосіб проконсуль‑

туватися з юристом системи БПД 
— зателефонувати до контактного 
центру. Юристи на зв’язку у будні 
з 8.:00 до 18.00 за Київським часом. 

З мобільних чи стаціонар‑
них телефонів у межах України:  
0 800 213 103. 

Дзвінки  безкоштовні. З мобіль‑
ного застосунку Telegram: https://t.
me/+380677213103 

Для дзвінків з‑за кордону +38 044 
363 10 41 (вартість дзвінка з‑за кор‑
дону за тарифами вашого оператора 

зв’язку). 
Письмово. Щоб поспілкуватися з 

юристами письмово, напишіть їм. 
Повідомлення обробляються у 

будні з 8.00 до 18.00 
У Telegram «Безоплатна правова 

допомога (консультації)»: https://t.
me/LegalAidUkraineBot У Facebook: 
https://www.facebook.com/Ukraine.
Legal.Aid 

В Instagram: https://www.instagram.
com/ualegalaid 

Допомога офлайн у бюро прав‑
ничої допомоги. Звернутися до 
найближчого бюро правничої допо‑
моги по безоплатну первинну (кон‑
сультації) та вторинну (допомогу 
зі зверненням до суду) правничу 
допомогу можна незалежно від ре‑

єстрації місця проживання. Бюро 
правничої допомоги працюють по 
всій Україні, за винятком регіонів, 
де тривають бойові дії. 

Подивитися розташування, но‑
мери телефонів та актуальну ін‑
формацію про режим роботи бюро 
правової допомоги можна на мапі: 
https://bit.ly/bpd_buro 

Важливо! Внутрішньо переміщені 
особи мають право на усі послуги 
системи безоплатної правової до‑
помоги: консультації і допомогу зі 
зверненням до суду

*Назви населених пунктів на 
тимчасово окупованих територіях та 
на територіях України, могли бути 
змінені задля безпеки громадян, які 
ставили запитання.

Також у різних містах є різно‑
манітні фонди підтримки. Якщо 
ви отримали довідку як ВПО 
в Одесі, то можете також звер‑
нутися до органу соціального за‑
хисту із заявою про надання вам 
одноразової матеріальної допо‑
моги. Обов’язково до цієї заяви 
потрібно додавати документи, 
що підтверджують важкий ма‑
теріальний стан. Це може бути 
довідка ВПО, довідка про розмір 
пенсії. Якщо ж ви потребуєте лі‑
кування або були великі витрати 
на придбання ліків чи проведення 
операції, то такі документи також 
потрібно обов’язково надати. Чим 

більше ви надасте документів, які 
підтверджують ваші складні жит‑
тєві обставини, і що у вас є великі 
витрати, тим більша ймовірність, 
що розмір матеріальної допомоги 
буде вищим за мінімальний.

— Я — переселенка з Херсонської 
області, з лівого берега. З травня 
2022 року перебуваю в Житомир-
ській області. За весь цей час я від 
ЦНАПу отримала лише невеличку 
гуманітарну допомогу — засоби гігіє-
ни. Продуктового набору не отриму-
вала жодного разу. Мене посилають 
у різні церкви, мовляв, там дають. 
Я одного разу пішла, а то — цер-
ква зовсім іншого спрямування і 
я не хочу слухати їхні служіння. Як 
мені отримати допомогу від органів 
влади чи благодійних організацій?

— Я вам раджу звернутися з 
письмовою заявою до органу міс‑
цевого самоврядування про надан‑
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такий центр, ви можете за номером 
нашої «гарячої лінії»: 0 (800) 213 103. 
І якщо є підстави для звернення 
до суду, ви як внутрішньо переміще‑
на особа маєте право на адвокатську 
підтримку в суді.

— Я — ВПО з Херсона, проживаю 
в Одесі. Які можна отримати випла-
ти від міжнародних партнерів? Куди 
я можу звернутися?

— Наразі є позиція уряду, коли 
він працює напряму з міжнародни‑
ми організаціями. І коли є певна 
донорська допомога, вона надається 
за певними критеріями і уряд само‑
стійно цю допомогу розподіляє між 
тими особами, які належать до тієї 
чи іншої соціальної категорії. Це 
один напрямок допомоги. Інший — 
коли таку допомогу завдяки донорам 
надають громадські організації. Ми 
працюємо з благодійним фондом 
«Право на захист». Це одна з про‑
відних організацій, яка співпрацює 
з міжнародними донорами у сфері 
допомоги внутрішньо переміщеним 
особам. Тому ви можете звернутися 
до цього благодійного фонду в Оде‑
сі. Там ви можете уточнити критерії, 
кому надають підтримку.

В Одесі представництво фонду 
розташоване на вулиці Грецькій, 
1. Працюють із понеділка до п’ят‑
ниці з 10.00 до 18.00. Звернутися 
можна за телефонами «БФ «Право 
на захист»: (099) 217‑58‑95, (044) 
337–17–62. Або за посиланням 
на сайті заповнити форму на от‑
римання грошової допомоги або 
там же заповнити онлайн‑фор‑
му у розділі «Зворотній зв’язок» 
на сайті «БФ «Право на захист»: 
https://r2p.org.ua/ 

Якщо є спільнота людей, які 
опинилися у складних життєвих 
обставинах, то за місцем їх про‑
живання виїжджають працівники 
благодійного фонду. У них для 
цього є мобільна бригада. Фахівці 
визначають рівні потреб: матері‑
альна допомога, правова, соці‑
альний захист. Вони приймають 
заявки на матеріальну допомогу 
від ВПО безпосередньо на місці.

ЯК ОТРИМАТИ ВИПЛАТИ ЧИ ІНШУ 
ДОПОМОГУ ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМ

СЕРГІЙ ЧЕРНЯВСЬКИЙ, ТАМАРА ТИСЯЧНА 

Внутрішньо переміщені особи че‑
рез воєнні дії стикаються з низкою 
проблемних питань: як успадкувати 
майно на тимчасово окупованій те‑
риторії, коли можна отримати ком‑
пенсацію за пошкоджене житло, де 
шукати матеріальну чи гуманітарну 
допомогу? Ось що відповів під час 
«прямої лінії» юрист системи безоп‑
латної правової допомоги Міністер‑
ства юстиції України Сергій Бреус.

— У мене на окупованій території, 
у місті Сєвєродонецьку Луганської об-
ласті, залишилася квартира. Там же 
у бомбосховищі помер мій чоловік. 
Свідоцтво про смерть я змогла от-
римати. Протягом 6 місяців у Вино-
градові Закарпатської області я звер-
нулась до нотаріуса і подала заяву 
про прийняття спадщини. Але мені 
сказали, що зможу вступити у спад-
щину тоді, коли територія звільниться. 
Чи немає наразі змін у цьому питанні?

— Якщо ви справді подали заяву 
на прийняття спадщини, то нотаріус 
має вам видати або свідоцтво про 
право на спадщину, або постанову 
про відмову у вчиненні нотаріальних 
дій. Бо прямої заборони на видачу 
свідоцтва про право на спадщину, 
через те, що ваш чоловік помер 
на окупованій території або його 
майно там знаходиться, немає. Але 
можуть бути певні ускладнення.

Я вам раджу звернутися до нота‑
ріуса і попросити в нього постанову 
про відмову у вчиненні нотаріальних 
дій. У ній має бути зазначена при‑
чина відмови і лише так можна зро‑
зуміти, чи є вона законною. Якщо 
нотаріус відмовляється видавати 
постанову, ви можете залишити 
скаргу на «гарячій лінії» Міністер‑
ства юстиції за номером телефону 
+38 044 364 23 93 або на електронну 
поштову адресу: callcentre@minjust.
gov.ua, яке здійснює нагляд за ді‑
яльністю нотаріату. З документом, 
який дасть нотаріус, ви можете пі‑
дійти до нашого центру безоплатної 
правової допомоги у своєму регіо‑
ні, щоб юристи дали йому правову 
оцінку. Дізнатися, де розташований 

Шлях до 
матеріальної 
та гуманітарної 
допомоги завжди 
один — потрібно 
написати заяву

Гаряча лінія  Про те, як продовжити 
терміни прийняття спадщини, оформити 
власність на житло, куди звернутися по 
допомогу, розповів під час «прямої лінії» 
юрист системи безоплатної правової 
допомоги Міністерства юстиції України 
Сергій Бреус

Юрист системи безоплатної правової допомоги Міністерства юстиції України Сергій 
Бреус (зліва) відповідав на запитання, озвучені журналістом Сергієм Чернявським

ня вам гуманітарної допомоги як 
особі, яка перебуває в складних 
життєвих обставинах. Хоча в різ‑
них органах місцевого самовряду‑
вання та різних регіонах справді 
є різна практика. У Києві, при‑
міром, 10 районів і в кожному — 
різна практика надання допомоги. 
Але шлях до матеріальної та гума‑
нітарної допомоги завжди один — 
потрібно написати письмову заяву 
на ім’я або міського голови, або 
міської ради, або управління со‑
ціального захисту населення. Бо 
саме на управління соцзахисту при 
міській раді покладено повнова‑
ження матеріальної та соціальної 
підтримки людей, які опинилися 
в складних обставинах.

Також ви можете звертатися на‑
пряму до благодійних фондів. Се‑
ред них є благодійний фонд «Пра‑
во на захист». Вони не прив’язані 
до жодної релігійної організації, 
але якщо ви належите до вну‑
трішньо переміщених осіб, вони 
приймуть у вас заявку і спробують 
допомогти. Звернутися можна 
за телефонами: (044) 337‑17‑62, 
(099) 217–58–95.

— Я живу на підконтрольній 
Україні території. Але два роки 
тому забрала з Луганщини свого 
колишнього чоловіка, він хворів. 
Тут він помер 6 вересня цього 
року і я його поховала. На оку-
пованій території в нього залиши-
лось майно — квартира і машина. 
Але від першого шлюбу в нього є 
син. І, наскільки мені відомо, він 
уже забрав і машину, і квартиру. 
Мені говорили, що протягом пів-
року я маю вступити у спадщину, 
інакше потім це право пропаде. 
Але поїхати ми туди не можемо і 
не відомо, коли зможемо взагалі. 
Порадьте, як мені бути?

— Потрібно подати заяву про 
прийняття спадщини разом зі 
свідоцтвом про смерть. Також 
потрібно надати документ, що 
підтверджує ваші родинні зв’язки 
з померлим, зокрема, свідоцтво 
про шлюб.

Для цього потрібно звернутися 
до будь‑якої нотаріальної конто‑
ри незалежно від місця прожи‑
вання і смерті особи. Протягом 
6 місяців повнолітні спадкоємці 
повинні заявити про своє право 
на спадщину. Тому якщо син від 
першого шлюбу вашого чоловіка 
перебуває на окупованій тери‑
торії і не вчиняє жодних заходів 

для прийняття спадщини, ви 
цілком маєте право звернутися 
до нотаріуса щодо її прийняття. 
Після цього нотаріус заводить 
спадкову справу і по завершенню 
6 місяців, якщо ви надасте доку‑
менти, яке майно було у вашого 
чоловіка — навіть на окупованій 
території — нотаріус вам видасть 
свідоцтво про право на спадщи‑
ну. Якщо оригіналів докумен‑
тів у вас немає, то нотаріус вам 
відмовить у видачі свідоцтва про 
право власності, а ви можете 
звернутися до суду.

— Я пенсіонерка-переселенка 
з Харкова, зараз живу в Полта-
ві. Хочу запитати щодо субсидії. 
У мене невеликий борг по кому-
налці в Харкові. Скрізь писали, що 
поки воєнний стан, борги не будуть 
впливати на субсидію. Борг був 
ще у 2022 році, але тоді субсидії 
мене не позбавили. І зненацька 
я зовсім випадково дізнаюся, що 
мене позбавили субсидії через за-
боргованість. Але я — пенсіонерка 
і не уявляю, як без субсидії мені 
заплатити борги в Харкові і винай-
мати житло в Полтаві. Тим більше, 
що у Харкові чимало спірних пи-
тань: я ж там нічим не користуюся. 
Як мені зараз бути?

— На жаль, у постанові Ка‑
бміну від 21 жовтня 1995 р. 
№ 848 залишилась норма, згід‑
но з якою, якщо борги за ко‑
мунальні послуги перевищують 
40 неоподаткованих мінімумів 
доходів громадян (680 грн), 
то особі субсидія не надаєть‑
ся. Але тут важливо дослідити 
правову природу боргу. Якщо 
по даному боргу пройшли строки 
позовної давності — три роки — 
або якщо ви оскаржуєте цей борг 
у судовому порядку чи уклали 
договір про реструктуризацію 
з постачальником житлово‑ко‑
мунальних послуг, субсидія вам 
буде відновлена. Тому вимагайте 
письмову відповідь від органів 
Пенсійного фонду щодо відмо‑
ви вам у призначенні субсидій, 
а також — документа, якого на‑
дав органам ПФУ постачальник 
ЖКП. Бо є випадки, коли борги 
числяться ще за 2010‑й чи 2007‑й 
рік. То якщо боргу більше як три 
роки, то це не є підставою для 
позбавлення вас субсидії. Але 
якщо борг все‑таки законний, 
то єдиний шлях — договір про 
реструктуризацію боргу.



21RIA плюс,  29 листопада 2023ЦІКАВЕ

ФЕЙК ПІД НОСОМ



22 RIA плюс, 29 листопада 2023АФІША

 
 
 

кінотеатр 

 «Злата»

29 листопада

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

КІНО

(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 90 гривень

Бажання
10.15, 15.00

Наполеон
17.00, 20.00

Голодні ігри: Балада про 
співочих пташок і змій
 — 12.10

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

Виставки

«Виставка скульптур Івана 
Мердока
Краєзнавчий музей. 
Виставка дерев'яної скульпту-
ри заслуженого майстра 
народної творчості України 
Івана Мердака із фондів Наці-
онального заповідника «Зам-
ки Тернопілля» приурочена до 
90-ї річниці з дня народження 

Відкриття  
Казкової резиденції
Театральна площа,
2 грудня, 15.00.
У програмі: святкова виста-
ва «Тернопільська казка»; 
зустріч з Миколаєм; святкова 
фотозона.
Довідки 
за тел. 098 0 520 720

ЕКСКУРСІЇ

Таємниці старого замку 
2 грудня, 12.00

Велич Тернопільської 
Катедри
3 грудня, 16.15

Зустріч з Святим  
Миколаєм
6 грудня, 12.00—18.00 

Запис на екскурсію обов’яз-
ковий. Реєстрація закінчу-
ється за день до екскурсії, 
тел. 098 0520 720  
або вул. Грушевського, 2
* У розкладі можливі зміни

ВИСТАВИ 
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ АКАДЕ-
МІЧНИЙ ОБЛАСНИЙ МУЗИЧ-
НО-ДРАМАТИЧНИЙ ТЕАТР 
ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА
(бульвар Тараса Шевченка, 6)
Замовлення квитків  
096-189-79-67

Занадто одружений  
таксист
 29 листопада

Наталка Полтавка
30 листопада

Ніч перед Різдвом
3 грудня
Початок о 18.00
Квитки: 100—200 грн

Дитячі вистави

Аладін
3 грудня, 13.30
Квитки: 100 грн

КОНЦЕРТИ

ТЕАТР 
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових Стрільців,15). 

Гусеня
29 листопада, 17.00
Квитки: 60 грн

Довбуш
10.20, 12.40

Велика прогулянка
21.00

Тролі: Знову разом
3Д — 15.40

Марвели
3Д — 11.10, 19.40

Вартові джунглів 2: 
Навколо світу
10.05

Голодні ігри: Балада про 
співочих пташок і змій
11.55, 18.45

Наполеон
10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 
20.00

Бажання
3Д — 13.30, 17.40

Бажання
10.10, 12.05, 14.55, 16.50

Classic Meets Jazz
Філармонія, 
30 листопада, 18.30
У програмі звучатимуть 
твори класичної музи-
ки: Й. С. Бах у джазо-
вій інтерпретації Жака 
Лусьє, Клод Боллінг для 
фортепіано, контрабаса. 
Квитки: 100–200 грн

Сольний стендап-кон-
церт Богдана Вахнича 
«Сповідь лікаря»
Креативний кластер 
«Na пошті», 1 грудня, 
19.00 
Резидент Stand Up 
Battle Club, учасник 
«Культурна Оборона».
Квитки: 300 грн 

Гурт «100лиця»
Креативний кластер 
«Na пошті», 3 грудня, 
19.00
Молодий український 
гурт, який захопив міль-
йони сердець піснями 
«Мадам», «Вечорниці», 
«Троянди», «ЗСУ».
Квитки: 250—300 грн

Дива казкової ночі. 
Зустріч зі Святим Ми-
колаєм
Філармонія, 6 грудня, 
14.00
Святкове дійство для 
дітей за участю мис-
тецьких колективів та 
солістів філармонії. 
Квитки: 80 грн

RAMMSTEIN COVER 
SHOW
Креативний кластер 
«Na пошті», 8 грудня, 
19.00
CherryBlazer, для яких 
творчість німецьких 
зірок індастріал-металу 
— рідна стихія. 
Квитки: 300 грн

Фестиваль сучасної 
музики JazzBez
Драмтеатр, 9 грудня, 
19.00
Міжнародний джазовий 
фестиваль об’єднає 
найкращих джазових 
музикантів та зірок сві-
тової джазової сцени. 
Квитки: 250–460 грн

Наталія Бучинська 
«Жоржини»
ПК «Березіль», 
10 грудня, 18.00
У концертній програмі 
прозвучать улюблені 
пісні, серед яких зокре-
ма «Дівчина–весна», а 
також нові композиції.
Квитки: 400–850 грн

Піккардійська Терція. 
Чарівний Різдвяний 
концерт
ПК «Березіль», 16 груд-
ня, 18.00
За 30 років репертуар 
колективу поповнився 
десятками розкішних 
композицій.
Квитки: 260–510 грн

Фелікс Редька «Золоті 
стендапи»
Креативний кластер 
«Na пошті», 16 грудня, 
19.00
Народний мер Сум Ана-
толій Почечун, подкаст 
«комік плюс історик», 
«Стендап в бомбосхо-
вищі». Квитки: 490 грн

The Harry Potter 
symphony
ПК «Березіль»,  
18 грудня, 19.00
Вас чекає свіже звучан-
ня улюблених музичних 
композицій у виконан-
ні оркестру Bigshow 
orchestra.  
Квитки: 260–690 грн
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ської ГЕС. Та будівля, яка пішла 
під воду до самого верху. Це перша 
робота Григорія Довженка у Новій 
Каховці. Декоративні деталі плавали. 
Їх ми бачили на поверхні. Їх знахо‑
дили ті, хто там залишився, за два‑
три кілометри від літнього театру. 
А от що саме зі структурою кам’яних 
ліплень, ми знати не можемо, — роз‑
повіла Єлизавета Євсеєва.  

Аби присутні у залі могли 
не лише побачити, а й доторкну‑

тися до «кам’яних вишиванок», 
на виставці представили зменшені 
копії візерунків зі стін тимчасово 
окупованого міста. Щобільше, один 
із візерунків зобразили на «польово‑
му шевроні» для захисників України, 
що також представили на заході.  
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культурою, — розповіла пані Єли‑
завета.  

Вперше виставку показали 
у Львові в травні 2022 року. Співор‑
ганізаторка, голова громадської ор‑
ганізації «Новокаховське товариство 
культурної спадщини» Тетяна Євсе‑
єва каже, матеріал зібрали за місяць.

— Так, напередодні повномасш‑
табного вторгнення ми готували‑
ся до святкування 70‑річчя міста. 
Мали представити всю красу наших 
«кам’яних вишиванок», але росія 
вирішила по‑іншому. Увесь архів 
по Новій Каховці, уся документація, 
яку ми відпрацьовували, залишили‑
ся в тимчасово окупованому місті. 
Ви навіть не уявляєте, скільки там 
краси. Ми з Лізою почали видзво‑
нювати наших, тих, кому проводили 
екскурсії, приїжджали журналісти. 
Пишемо їм: «Ви ж знімали? Є гарні 
фото у високій якості, щоб на банер 
повісити?» Нам так набрали майже 
з усієї України фото і зробили цю 
виставку, — згадує архітекторка.

Чи не найбільше мистецької кра‑
си у мирний час можна було поба‑
чити на Новокаховському Палаці 
культури. Монументальне оздо‑
блення будівлі увійшло в історію 
українського мистецтва. Орнамен‑
тальне панно з павою на фронтоні 
паркового фасаду стало найбільшим 
мозаїчним від Довженка. Але безпо‑
воротно втрачене внаслідок пожежі.  

Кожна кам’яна вишиванка у Но‑
вій Каховці має власну символіку. 
П'ять панно з кам'яними вишиван‑
ками у тимчасово окупованому місті 
пошкоджені через затоплення після 
підриву російськими військовими 
Каховської ГЕС та обстріли.

— Найбільше ми переживаємо 
за літній театр, який був повністю 
затоплений після підриву Кахов‑

МЕРЕЖИВА НОВОЇ КАХОВКИ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

Нова Каховка — місто, яке ніби 
вкрили мереживом. Ще у 50‑х ро‑
ках сотні житлових будинків та ряд 
закладів культури, освіти у Новій 
Каховці оздобили завдяки творчості 
та винаходу художника‑бойчукіста 
Григорія Довженка. Саме він запо‑
чаткував техніку різьблення по си‑
рому тиньку, яка допомогла реалі‑
зувати ідею створення вишиванок 
на кам’яних будівлях.

До 24 лютого 2022 року «кам’я‑
ні вишиванки» Нової Каховки — 
180 будинків, 2000 квадратних метрів 
унікальних різьблених орнаментів. 
Та чи вціліли вони, перебуваючи 
понад рік у лапах ворога? Питання, 
яке і досі залишається без відповіді…

Закодоване місто 
Організаторами заходу є Тетяна та 

Єлизавета Євсеєві. Вони — архітек‑
торки з Нової Каховки, які займали‑
ся відновленням і популяризацією 
своєї ексклюзивної спадщини — 
орнаментальних панно на будин‑
ках, які вони назвали кам’яними 
вишиванками. Зі слів Єлизавети 
Євсеєвої, ця виставка — спроба 
розвінчати радянські міфи про куль‑
турну спадщину Нової Каховки і 
навіть за сотні, тисячі кілометрів від 
міста показати його красу.

— Ми хочемо показати, як 70 ро‑
ків тому, попри складний повоєн‑
ний час, українські художники та 
архітектори створювали унікальні 
вироби, унікальне місто на Півдні 
України. Сплеск такого мистецтва 
відбувся у Новій Каховці. Й нині 
місто залишається унікальним, 
оскільки зберігає ці течії. Для Но‑
вої Каховки це свідчення того, що 
це українське місто з європейською 

Для виготовлення 
мініатюр майстри 
використовують 
піщаний розчин 
та спеціальне 
обладнання

Мистецтво  В артпросторі  
Na Пошті відкрили мандрівну і стендову 
виставку «Окупована спадщина: кам’яні 
вишиванки Нової Каховки»

 Єлизавета Євсеєва розповідає про красу вишиванок до окупації та руйнувань 

Відчули місто 
на відстані 

Дізнатися більше про культурну 
спадщину Нової Каховки у залі 
зібралися чимало переселенців та 
тернополян. Частина присутніх на‑
голошують, про унікальне мистецтво 
чують вперше. Щобільше, донедав‑
на думали, що вишиванки — суто 
картини та вони ніяк не пов'язані 
з будівництвом.

— Я ніколи не замислювала‑
ся, що ліпнина або ці вишиванки 
на будівлях можуть бути настільки 
важливими. У повсякденному житті 
більшість із нас навіть не звертає 
увагу на це, не боремося за збере‑
ження при реставрації. Лектори мені 
відкрили очі на нашу велику культу‑
ру. Я сподіваюся, вишиванки Нової 
Каховки вціліють і ми після Пере‑
моги поїдемо родиною на екскурсію. 
А, якщо навіть у ході звільнення їх 
пошкодять, то впевнена, архітекто‑
ри зможуть відновити красу, — каже 
тернополянка Орися.  

А ось інша глядачка Марина не з 
чуток знає про вишуканість та цін‑

ність кам’яних вишиванок. Дівчина 
все життя прожила у Новій Каховці 
й згадує, що навіть на уроках обра‑
зотворчого мистецтва щось схоже 
малювали.

— Я пам’ятаю, як у школі ми ма‑
лювали своє рідне місто. То деякі 
однокласники просто зображали 
пейзажі, вулиці Нової Каховки. А ми 
з подругою малювали будинки та ці 
вишиванки. Якщо чесно, раніше ду‑
мала, що це звичайна, гарна ліпни‑
на. Навіть і уявити не могла, що так 
можна гарно назвати «кам’яні ви‑
шиванки», — розповідає дівчина. — 
Приємно, що навіть у тимчасовому 
місці для проживання говорять про 
моє рідне, про місто, де залишилася 
моя душа, частина рідних. Чекаємо 
повернення і будемо все разом від‑
новлювати.

Загалом стендову виставку «Оку‑
пована спадщина: кам’яні вишиван‑
ки Нової Каховки» презентували у 
понад 10 містах України. На цьому 
новокаховчанки зупинятися не зби‑
раються. Вони переконані, цю красу 
української культури має побачити 
весь світ.

РЕКЛАМА

 Тернополянам презентували «кам’яні вишиванки» в мініатюрі
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ОВЕН Грудень принесе 
вам нові можливості 
та виклики. У цей час 

важливо зосередитися на про-
фесійних цілях та не упустити 
шанс реалізувати амбітні 
проєкти. В особистому житті 
можливі важливі рішення, 
пов’язані зі стосунками. 

ТЕЛЕЦЬ Для Тельців 
грудень стане часом 
гармонії та стабільності. 

Ви знайдете радість у рутин-
них справах та домашньому 
затишку. У професійній сфері 
можливі позитивні зміни. У 
особистих стосунках важливо 
ділитися своїми емоціями.

БЛИЗНЮКИ Гру-
день стане періодом 
активності та нових 

ідей. Ваша комунікативність 
допоможе налагодити важ-
ливі контакти та реалізувати 
творчі проєкти. У особистому 
житті можливі знайомства, 
які принесуть свіжість у ваше 
емоційне життя. 

РАК Ракам грудень 
обіцяє емоційну гли-
бину та особистісний 

розвиток. Це час, коли ви 
зможете вирішити давні вну-
трішні конфлікти та покращити 
стосунки з близькими. У про-
фесійній сфері будьте готові 
до несподіваних викликів, які 
потребуватимуть креативного 
підходу. 

ЛЕВ Для Левів грудень 
стане часом яскравих 
емоцій та соціальної 

активності. Ваша харизма та 
креативність принесуть успіх у 
соціальних заходах та профе-
сійних справах. В особистих 
стосунках можливі значущі 
події, що вплинуть на ваше 
емоційне життя. 

ДІВА Дівам грудень 
принесе акцент на 
деталі та планування. 

Це чудовий час для завер-
шення проєктів та постановки 
нових цілей на майбутнє. В 
особистому житті важливо 
знайти час для себе та своїх 
захоплень.  

ТЕРЕЗИ Терезам гру-
день принесе гармонію 
та баланс у всіх аспек-

тах життя. Ви знайдете успіх у 
роботі завдяки вашій здатності 
до компромісів та справедли-
вості. В особистих стосунках 
буде спокійно та злагоджено, 
а взаєморозуміння з партне-
ром досягне нового рівня.

СКОРПІОН Скорпіони в 
цьому місяці відчують 
потребу в глибоких 

перетвореннях та самовира-
женні. Ви зможете здійснити 
важливі кроки у професійній 
сфері, використовуючи свою 
проникливість та сильний 
характер. 

СТРІЛЕЦЬ Стрільці 
зустрінуть грудень 
з ентузіазмом та 

бажанням розширювати свої 
горизонти. Це чудовий час для 
подорожей та нових від-
криттів. У професійній сфері 
ваш оптимізм та креативність 
допоможуть вам відкрити нові 
можливості. 

КОЗОРІГ Козорогам 
грудень принесе 
можливості для 

реалізації професійних цілей 
та зміцнення кар’єрного стано-
вища. Ваша розсудливість та 
твердість характеру допомо-
жуть у вирішенні складних 
завдань. Фінансово це час для 
планування бюджету. 

ВОДОЛІЙ Грудень буде 
часом інновацій та кре-
ативного вираження. Ви 

відчуєте приплив нових ідей та 
бажання експериментувати. У 
професійній сфері вас чекають 
несподівані можливості, які 
вимагатимуть гнучкості та 
відкритості до змін. 

РИБИ Ви відчуєте 
підвищений інтерес до 
мистецтва, медитації та 

духовних практик. У профе-
сійній сфері ваша інтуїція та 
креативність допоможуть у 
реалізації незвичних проєктів. 
У фінансовому плані це час 
для обережності.
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Гороскоп на 
грудень Погода у Тернополі

СИНОПТИКМЕТЕО

РЕКЛАМА

АНЕКДОТИ

***
Жіноча сукня — ціла філосо-
фія: що менше в ній матерії, то 
більше захоплює дух.

***
Не намагайся зрозуміти жінку 
— вона сама з цим погано 
справляється.

***
— Олег обіцяв мені купити 
нову шубу, якщо я вгадаю, 
чому він називає мене Елла...
— Мабуть, не Елла, а Еллочка?
— А ти звідки знаєш?!!

***
— Скажіть, будь ласка, ви 
вийшли б заміж за дурня 
лише тому, що має дорогий 
автомобіль?
— Хм-м... Не знаю... Ваша 
пропозиція така несподівана...

***
Купили собі в офіс шредер. 
Невеликий, максимально 6 
аркушів за раз жує, але нам 
більше не потрібно. Пояснив, 
що для чого всім. Десять разів 
повторив, що шість аркушів 
максимум. Сиджу, працюю. 
До шредера підходить Кіра, 

бере 6 аркушів, складає 
навпіл і засовує у шредер. Той 
став колом, не працює, завтра 
повезу в ремонт.

***
На корпоративі метеорологів 
було від 5 до 16 гостей. Міс-
цями до 17.

***
Німий півень зранку вібрує.

***
Готувати — це просто. Іде пара 
— готується, йде дим — готово.

***
Він прийшов на побачення з 
саджанцем дерева, цеглиною 
і без презерватива, щоб вона 
побачила, що у нього серйозні 
наміри.

***
— На складі зіпсувалося 2 тон-
ни поліграфічної продукції.
— Та що там могло зіпсуватися, 
це ж не їжа!?
— Календарі.

***
У РАГСі:
— Наречений, чи згодні ви 
одружитися з цією жінкою?
—  Наречена, не підказуйте.

Цього тижня 
іменини святкують
29 листопада:
Валеріан, Данило, Денис, 
Іван, Микола, Сергій.

30 листопада
Андрій, Іван, Ян.

1 грудня
Антон, Дмитро.

2 грудня
Андрій, Антоніна, Борис, 
Віра, Володимир, Дмитро, 
Іван, Кирило, Костянтин, 
Маргарита, Марія, Матвій, 
Мойсей, Микола, Павло, 
Сергій, Степан, Тамара, 
Федір.

3 грудня
Андрій, Гаврило, Георгій, 
Іван, Микола, Сава, Федір.

4 грудня
Олександр, Олексій, Анаста-
сія, Варвара, Василь, Генна-
дій, Дмитро, Катерина, Іван, 
Кіра, Микола, Юлія.

5 грудня Геннадій, Захар, 
Ілля, Сава, Сергій.

З одного ракурсу

Як змінилася 
«Перемога»

ПОМЕНШАЛО ДЕРЕВ

БУЛА АГІТАЦІЯ

БУЛО:
Біля «Перемоги» раніше росли 
дерева

БУЛО:
На фасаді, крім афіш, були агітаційні 
плакати та символіка СРСР

СТАЛО:
Тепер на їх місці бруківка, зелені 
бракує

СТАЛО:
Тепер можна побачити афіші 
заходів, які тут проводять

ЗБУДУВАЛИ НА МІСЦІ РУЇН

БУЛО:
Заклад свого часу був першим та 
найбільшим кінотеатром міста

СТАЛО:
Тепер у будівлі проводть урочисті 
заходи, концерти та виставки


